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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Uj pártalakulás.
A kormány programmja immár ismert; 

ki van jelölve az ut, amelyen haladni fog; 
meg van állapítva a munkakör; az uj párt­
alakulás keretei is körvonalazvák ; sőt neve 
és helyisége is van a kormánypártnak; — 
párt azonban még egyelőre nincs. És nem 
is lesz,

Fejérváry talán azt remélte, hogy amint 
programmját, amelyben értékes közgazda- 
sági Ígéretek, nagyjelentőségű szociális újí­
tások vannak, megismerteti a nemzettel, 
azonnal leszerel a passiv ellenállás, a vár­
megyék visszaszívják határozataikat, a 
képviselők tömegesen sietnek a haladópárt 
táborába s a katonai kérdéseket nem boly­
gatja többé senki. Szépen megköszönjük, 
amit kaptunk s csendesen várjuk azt a 
kedvező alkalmat, amikor a bécsi politika 
mindent visszaszedhet.

Bécsben pedig azt remélték, hogy a 
magyarok nem lesznek annyira makacsok, 
hogy a német kommandó miatt visszauta­
sítsák a haladás programmját, azokat a 
nagy reformokat, amelyek az országra 
üdvösek és hasznosak.

Á dologban azonban félreértés van. A 
nemzeti küzdelem tulajdonképen nem a 
német vezényszó ellen folyik s a nemzet 
nem a kormány programmját utasítja vissza. 
A vezényszó csak szimbólum, amely mögött 
az évszázados reakció bujkál. A reakció és 
a militarizmus túlkapásai ellen, az össz- 
birodalmi eszmének a szent és sérthetetlen 
hadsereg kebelébe visszavonultutolsó marad­
ványai ellen folyik a harc. Es a nemzet 
nem a program mot utasítja vissza, 
hanem nemzeti önállóságunk megszilár­
dításának; erőink szabad kifejtésének aka­
dályát képező rendszert s annak képviselőit.

Nem a politika taktikázása, nem párt­
kérdés, nem személyeknek a tömegekre 
való hatása idézte elő a helyzetet, hanem 
az az évszázadokra visszanyúló küzdelem, 
amelyet a magyarság a dinasztikus törek­

vések ellen folytatott. Ennek a nagy küz­
delemnek egyik jelenete a mai politikai 
helyzet, amelynek kulcsát hiába keresik 
azok, akik nem akarják megérteni Magyar- 
ország évezredes traditióit, törekvéseit és 
küzdelmeinek alapeszméjét.

Hiába igyekeznek belegyurni a válságot 
a politikai pártok táborába. Nem ott tört 
az ki, hanem az egész nemzet lelkében s 
kiélesítették Bécsben.

A történelmi igazságokat elsikkasztani 
nem lehet. Ereztük mindnyájan, hogy a 
nemzet küzdelmei nem értek véget, mert 
nem teljes még a magyar állam független­
sége, önállósága és szabadsága. Éreztük 
ezt abban az időben is, amikor az alkot­
mányosság napja ragyogott felettünk és 
sugarai bearanyozták azokat a sötét pon­
tokat, amelyek a múlt keserűségeire emlé­
keztettek. De úgy gondolkodott a nemzet 
többsége, hogy a 'nagy célt könnyebben 
elérjük békében, az alkotmányos élet zavar­
talan 'fejlesztésével, mint a helyzet kiéle­
sítésével. Az események meghazudtolták 
ezt a felfogást." Feltámadt újra ellenünk 
az a sötét "múlt, ^amelyet nem tudtunk 
sem vér, sem munka, sem hűség és aláza­
tos loyalitás árán eltemetni. Beleláthattunk 
abba a sötét kamarába, amelyben még 
most is ’rejtegetik az elavult eszméket, a 
haladás, a felszabadulás szelleme által 
régen letört törekvéseket. Arra a tudatra 
ébredtünk, hogy a mi fegyverünket nem 
mi tartjuk a kezünkben; hanem olyan 
kezek, amelyekre befolyása lehet a kül­
földi hatalmaknak; németnek, lengyelnek, 
cseheknek, csak a magyar államnak nem. 
Szentségtörésnek, lázadásnak, az uralkodó 
jogai ellen való áskálódásnak tekintik a 
nemzet jogos vágyait s azokat, akiket a 
nemzet bizalma küldött a parlamentbe és 
a magyar király hívott Bécsbe, egy haduri 
paranccsal bocsátják vissza.

Az alkotmányon keresztülgázolnak, a 
nemzet törekvéseit semmibe sem veszik s 
Bécsben mégis azt remélik, hogy egy oko­

san összeállított gazdasági és szociális 
programmal elcsitul az egész harc.

És ha sikerülne is egy időre újra csendet 
teremteni, vajon meddig tartana?

Magyarország azokról az aspirációkról, 
amelyek küzdelmeit irányították, végleg 
soha le nem mondhat. El lehet velük 
hallgatni egy ideig, hogy annál nagyobb 
erővel törjenek elő. Csendet teremteni 
talán lehet, de békét nem.

A haladó párt meg fog akadni az első 
lépésénél, mert nem a közvélemény talajá­
ból, nem a nemzetből fakadt. A szociális 
élet szervesen fejlődik s csak annak tz 
alakulásnak van létjoga, amely belőle 
született, nőtt és fejlődött. Felülről lefelé 
pártot alakítani: meddő kísérlet. Nem a 
kormány mondja meg, hogy mit akar a 
nemzet, hanem a nép szab irányt a kor­
mánynak. Nálunk azonban felülről diktál­
ják a programmot, vagyis megmondják, 
mit adnak; de azt is megmondják, hogy 
amit akarunk, azt nem kapjuk meg. Vagyis 
más szóval kijelentik, hogy a népakarat 
nem érvényesülhet; abszolutizmus van; a 
nemzet szuverenitása csorba; az alkotmány 
csak" forma.

Amikor minden újabb politikai esemény­
ből ez a felfogás vigyorog felénk; amikor 
ajándékba hozzák még a belső reformokat 
is; amikor a cseh trombitás őrmestertől 
felfelé minden közös katona mosolyog a 
magyar alkotmányon s kéjelegve nézik a 
zöldtollas urak, hogy a kolléga ur hogyan 
szedi ráncba a magyarokat szigorú kezével 
és egy kis mézes madzaggal: akkor hogyan 
várhat a nemzettől bizalmat és többséget 
a jövőmult pártja: a haladópárt.

Jegyzetek.
Forr, kavarog a politika nagy üstjében a kotvva- 

lék. Ki tudja mi fői benne a nemzet számára? 
Friss étel lesz e, vagy méreg ?

A programra szétröpült az országban, de nem 
keltett sem lelkesedést, sem bizalmat. Intő szózat­
tal fordult a vezérlőbizottság az országhoz, hogy 
az ellenállásra szervezkedett nemzet le ne engedje 
magát szedni a lábáról.

X EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES« IZÜ TERMÉSZETES HASHAITÓSZER.
Mai evámunlr 19 oldal



2 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

A mi vármegyénk politikai hangulatába leg­
feljebb annyi változást hozott a múlt hét, hogy 
még kurucabb lett. A főispán várás lázas izgalomba 
hozta a kedélyeket. Nem afelett tanácskoznak, 
mint a szebb időkben : hol állítsanak diadalkaput, 
ki legyen az ünnepi szónok, hány küldöttség 
tisztelegjen ? Egészen más fogadtatás készül a 
kormány bizalmasának. Lepecsételt ajtók, bezárt 
hivatal és határozott hangú megyei határozatok 
fogadják. Bizony le kell először szakítani a pecsé­
tet s keresztül kell lépni azt a sáncot, amelyet 
a vármegye a háza előtt huzat, áruig a főispán 
a közgyűlés terméig juthat.

Nagyot változtak az idők! Nem zászlódiszbe 
öltözött város, nem bandérium és négyesfogat, 
nem lelkes éljenek várják a vármegyéjébe jövő 
főispánt; hanem komor arcokat, bizalmatlan tekin­
teteket, ökölbe szorított kezeket láthat, fenyegető 
hangokat hahhat maga körül.

Hogy a főispáni méltóságra kiszemelt urak 
nem nagyon lelkesedhettek Zalavármegyéért, 
mutatja az a hosszadalmas tárgyalás, amely a 
kinevezést megelőzte. Ha a fámának hinni lehet, 
a kormány tárgyalásokat folytatott Szüllő Géza 
képviselővel, gróf Wilczek Frigyessel és két 
három más úrral, akik a főispáni széket vissza­
utasították. Szüllő Géza maga is elismerte, hogy 
megkínálták a főispánsággal, sőt nálunk sokáig 
tartotta magát az a hir, hogy el is fogadta. Más 
verzió szerint először kikémlelte a helyzetet s 
miután belátta, hogy semmire se tudna menni, 
a zalai főispánságot visszautasította, de más 
vármegyébe hajlandó volt elmenni rendet csinálni. 
Szüllő Géza nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
azt mondja, hogy esze ágában sem volt a Fejérváry 
kormánytól főispáni kinevezést elfogadni.

Gróf Wilczek Frigyessel szintén megpróbál­
kozott a belügyminiszter, azonban kosarat kapott. 
Állítólag vármegyénk beli úri emberekre is szemet 
vetettek, alapos információk szerzése után azon­
ban belátták, hogy benszülöttet s egváltaljában 
olyan embert, akinek ebben a vármegyében 
gyökere vau, nem kapnak.

Egészen jó helyről vett értesülésünk szerint 
azonban már a múlt hét elején megtalálták a 
Zalába való embert Veszter Imre személyében, 
aki Nagykanizsán volt ügyvéd; képviselte az 
alsólendvai kerületet s az utolsó választások alatt 
tudvalevőleg Zalaegerszegen bukott meg. A vár­
megyét tehát ismeri, vagy ismerni véli. Nem 
hisszük, hogy ha tényleg alaposan ismerné a mi 
viszonyainkat, elszánta volna magát erre a merész 
vállalkozásra. Mert Magyarország hatvanhárom, 
vármegyéje közül éppen Zala lesz a legutolsó, 
amelyben az ellenállást meg lehet törni, miután 
itt olyan furcsa emberek laknak, akiket a rang 
és cím nem hat meg s nem akarnak félni még 
a belügyminisztertől sem. Ha egyszer a vármegye 
kimondja, vagy beledisputálja magába, hogy neki 
van igaza, jöhet akkor rendelet, főispáni parancs, 
felfüggesztés és elcsapás, a vármegye nem tágít. 
Elienben elhatározhatja magát még olyan dologra is, 
amitől az uj főspánnak nagyon megfájdulhat a feje.

Egy tanácsot mernénk kockáztatni a helyzetet 
kémlelő politikusoknak. Inkognitóban jöjjenek 
el a holnapi közgyűlésre, vagy a hatvanas bi­
zottság legközelebbi ülésére. Ott kitapasztalhat­
ják a hangulatot. Az utolsó bizottsági ülésen is 
úgy buzgóit a hazafias felháborodás, hogy nem 
lett volna tanácsos annak elébe állni. Csupa tűz, 
csupa harci kedv az egész vármegye, amely kitart 
a maga álláspontja mellett az utolsó lehetőségig.

De miért is tágítana ? Talán van valami alapos 
oka a leszerelésre? A tömörülésre saz ellenállás 
megszilárdítására igenis van. Mert nem hiába 
jönnek az uj főispánok. A választások be fog­
nak következni s akkor kezdődik csak az igazi 
harc. Az lesz a tüzpróbája: van e még ereje 
ennek a nemzetnek ahoz, hogy akaratát érvénye­
sítse, vagy feláldozza akaratát s alkotmányos 
életének függetlenségét Bécsnek és kiküldöttei­
nek. A vármegyéknek kell őrködni afelett, hogy 
el ne lankadjon, el ne posványosodjék az a köz- 
szellem, amelyet felráztak az események. Mihelyt 
a vármegyék meghátrálnak, a hatalom diadalt 
ül felettük s a legelső ténye lesz az autonómiák 
gyökeres pusztítása. Mert kényelmetlen intézmény 
a vármegye a centralizáló hatalomnak.

A vármegye sorsa a nemzeti küzdelem sikeré­
hez van fűzve. Ha sikerül az ellenállást letörni 
s a reakciós irány győzedelmeskedik, ütött a vár­
megye utolsó órája is. Fejérváry programmja 
valóra válik s az automiák jogai beleolvadnak 
a központi hatalomba. Akkor azután diktálhat­
ják Becsből a magyar politikát.

1905. november*^5.

A zalaegerszegi r. kaíh. templom 
restaurálása.

A zalaegerszegi kath. templom majd két évszá­
zaddal ezelőtt kapta belső díszítését. Maga az 
épület is olyan érdekes maradványa a múlt száza­
doknak, minő vármegyénkben még csak kettő 
van; a belső díszítés pedig értékes műemlék, 
amelyet a megsemmisülésnek átengedni vétkes 
mulasztás volna.

Megyés püspökünk nem csak mint kegyur és 
főpásztor, hanem mint Zalaegerszeg város szülötte 
is felkarolta szép templomunk helyreállításának 
tervét s a templomot megvizsgáltatta Pau’i 
Érik festőművész, akadémiai tanárral, aki jelen­
tésében a templomot a késői barokk styl egyik 
szép maradványának mondja. A freskók különö­
sen értékes alkotások; de az idő már annyira 
elhomályosította őkrí, hogy nemsokára teljesen 
megsemmisülnének. Az aranyozások lekoptak s 
a javítások inkább ártottak, mint használtak. 
A freskókat hozzá nem értő kvzeít igyekeztek 
restaurálni, az egyes fülkéket és oltárokat túl­
zsúfolták oda nem való szobrokkal és díszítmé­
nyekkel.

A templom belsejének helyreállítása, eredeti 
művészi formáinak visszaszerzése körülbelül ZOOÍJÜ 
Koronába kerülne. Megyés püspökünk Om rí lósága 
kijelentette, hogy ha a plébániához tartozó hívők 
áldozatkészségét látja, ő maga is hozzájárul a 
költséghez. Ezért Legáth Kálmán apátplebános 
értekezletet hitt össze a városházára, hogy a 
hívek közt a gyűjtést szervezze. Az értekezleten 
jelen voltak a legnagyobb buzgalommal t itt ék 
magukévá az eszmét s elhatározták, hogy a 
gyűjtést megindítják; felkérik a város közönsé­
gét, hogy áldozatkészségével tegye lehetővé szép 
templomunk helyreállítását. Különösen a város 
buzgó hölgyeihez fordulnak, hogy a gyűjtést 
vegyék a kezükbe. A gyüjtőiveket legközelebb 
szétküldik.

A r. kath. templom mint műemlék is értékes 
és a város egyik díszét képezi. Közös érdekünk, 
hogy helyreáilíttassék. Járuljon hozzá mindenki 
tehetsége szerint. Adományokat e lap szerkesz­
tősége is elfogad és nyugtáz.

Legáth Kálmán apátplebános a következő fel­
hívással fordult híveihez:

Nemzetünk bajokkal teljes múltja s a bajok 
nyomán járó szegénység miatt hazánk sokkal 
kevesebb műemlékkel dicsekedhetik, mint a 
külföld. Minél kisebb számmal vannak ezek, 
annál nagyobb a kötelesség az Isten házával, a 
templommal szemben.

Az Isten háza ama szent hely, melynek falain 
belül legtisztább érzelmeink születtek. Itt érin­
tette homlokunkat a lelki újjászületés vize, e 
hely látta felavatásunkat Krisztus katonáivá : itt 
buzog számunkra a lelki megtisztulás Silve for­
rása, melyből — lelkünk szennyét lemosva — 
annyiszor s oly boldogan száltunk ki. Itt van a 
szent trón mely mint az uj szövetség frigy szek­
rényén sziveink Isteni jegyese uralkodik : itt azon 
oltár, melynek istene ezer és ezer boldog jegyes­
nek osztogatta a hfteég és állandó szeretet bősé­
ges kegyelmeit.

Itt imádkoztak érettünk áldott szülőink, e 
faiak halották sóhajaikat. Itt vettetett el 
sziveinkbe az evangéliumi csodás mag s közöl- 
tetett velünk Krisztus kovásza, mely egyedül 
képes arra, hogy jobbá, szentebbé, igazabbá 
varázsolja a boldogtalan anyagiasság felé hajló 
embert.

Zalaegerszeg városa, sőt maga a nemes vár­
megye csak fájdalommal és aggodalommal szemlél­
heti talán legbecsesebb műemlékének, az impo­
záns nagyságú zalaegerszegi plébánia templom 
díszeinek rohamos pusztulását.

A hatalmas falak ugyan rendületlenül állnak, 
de az »erős j ‘gyes< egyre gyorsabban veti le 
ékességeit. Hitbuzgó jámbor atyáink a X VJ Il-ik 
század elegáns rokoko díszeivel ékesítették fel 
szent egyházunkat. Bő aranyozás és művészi 
festmények emelték áhítatra a szivet. Ma már 
— a falak igazán nagy méretein kívül — alig van 
valami drága szent egyházunkban, a mi áhítatra 
keltene.

Százötven esztendő pusztítását viselik e diszit- 
mények. Különösen a festés és aranyozás szenve­
dett sokat e hosszú idő folyamán.

Az értékes és valóban művészi freskó képek 
és az ezekkel összefüggő festett architektúra és 
ornámentikaegyes helyeken ajfelismerhetetlenségig 
elhalványultak, sőt megfeketültek. Számtalan 
kisebb nagyobb repedés, folt, karcolás tarkítja

a falakat és menyezeteket. Helyenkint lehámlani 
készül vagy már le is hámlott a vakolat. Másutt 
az igy keletkezett hiányokat pótló kézművesek 
tették tönkre a festményeket.

Egyes igen szép kompozíciók, kivált az oldal 
fülkékben, avatatlan Ízlés nélkül szűkölködő 
„javítók" áldozataivá lettek.

Az aranyozás úgyszólván teljesen lekopott. 
Az oltárok, de kivált a főoltár s ennek remek 
művészettel faragott gyertya tartói javításra 
várnak.

Azt hisszük, hogy Zalaegerszeg városnak sőt 
Zala vármegy ének, mely nem igen rendelkezik 
hasonló mű becsű templomokkal, elsőrangú kultu­
rális érdeke kívánja, hogy székvárosának egyháza, 
e valóbán lélek emelő monumentális mű, az utó­
kor számára teljes díszében fenn tartassák. A zt 
hisszük, hogy a város és a vármegye e kötele­
zeti seggel saját lelkiismeretének tartozik.

Bizalommal és szeretettel szólítjuk t- hát ■'■*! 
keresztény testvéreinket, hogy ezen szent kultu­
rális e--lt, a zalaegerszegi plébánia tempó o rí- - . 
művészi restaurálását áidozaikézségük\, szív 
adományaikkal megvalósulni segítsék.

A feladat nagy, a megoldás nehéz. Azon'
— kedves hittestvéreink — növelj1 áldozni 
készségünkét a cél szentsége, s azon tudat, h.>. 
kegyes főpásztoruuk is felkarolta ügyünket: 
szülővárosa templomának restaurálását ú is h. 
óhajtja s a költségekhez jelentékeny hozzájárt; '- 
sát megígérte.

Isten bő áldása legyen mindazokon, a kik o
szent ügy t áldozatkészségükkel s adományaik­
kal támogatják.

Kelt Zalaegerszegen 1905 évi november 5-én
Legáth Kálmán e. k.

apát plébános.

Jegyző egyleti jubileum.
Szép és megható ünnep > volt f. évi október 

hó 26-án a kanizsai járás községi és körjegyzők 
egyletének Sormáson, a körjegyzői irodában, ahol 
s amely alkalommal impozáns módon ünnepelte 
fennállásának s egyúttal tagtársa, Grünfeld József 
sormás! körjegyző 25 éves jegyzői működésének 
emlék ünnepét.

E kettős ünnepély díszközgyűlését Viosz Ferenc 
járási főszolgabíró az egylet tb. elnöke nyitotta 
meg, a megjelentek szívélyes üdvözlésével, amely 
után felkérte őket a római kath. templomban 
tartandó háiaadó istenitiszteleten leendő rész­
vételre.

A szentmisét Berko vies József szépét neki 
plébános celebrálta, amelyen Anders Károly 
sorolási főtanító és kántor vezetése mellett a nép­
iskola növendékei énekeltek. A meghatóan szép 
istenitisztelet a Hymnus elének lésével végződött.

Szentmise után a díszközgyűlés folytatódott a 
körjegyzői irodában, ahol Kováts Gyula Légrád 
község s az egylet jegyzője olvasta fel a járásköri 
egylet 25 éves múltjának történetét. Ugyancsak ő 
üdvözölte az egyesület nevében és megbízásából 
Grünfeld József jubilánst is a következő jól át­
gondolt és őszinte igaz szívből fakadó beszéddel.

Szeretve tisztelt barátunk! Kedves kartárs !
Nekem — mint járásköri egyletünk jegyzőjé­

nek — jutott azon megtisztelő szerencse, hogy 
kedves kartárs, szeretett jó barátunk atéged

mai napon, mint jegyzői működésed 25 éves
rövid, de igazjubileuma ünnepén néhány 

őszinte szóval üdvözöljelek.
Ünnepet ülsz ma kedves Barátunk, közszol­

gálatod 25 éves emlékünnepét. De ez ünnepből 
részt kérünk mi is, a te járás beli kartársaid, 
akik a legközvetlenebb hozzád tartozó családi 
és rokoni tagjaid után elsősorban tartunk magun­
kénak.

Igen magunkénak, még pedig testvérünknek, 
édes testvérünknek. Hisz nem vagyunk e mi 
községi és körjegyzők mint ama nagy községi 
közigazgatási családnak, amelyhez élet hivatásunk 
köt, tagjai s így egymásnak édes testvérei ?

Azok vagyunk, mert azzá avatott bennünk 
élethivatásunk s azon testületi szellem, ameiv 
elengedhetetlen kellékke, terhes, de magasztos 
tisztünk betol lésének. Ünneped tehát családi és 
a miénk, a te szerető és tiszt- lő járásodbeli kar- 
társaid s tesvéreido.

Mint ilyenek zarándokoltunk el ma hozzád jó 
testvéi, kedves Kartársunk, hogy személyesen 
adjunk kifejezést azon őszinte ragaszkodás, tisz­
telet és szeretetnek, amely mindegyikünk szívé-
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1905. november 5. »Zalamegye, Zalavátmegye Hírlap a

ben honol nagyrabecsült személyed, elismert ' 
buzgó munkásságod és lekötelező szerény egyé­
niséged iránt. ■

25 év'i nagy idő még a teljesen nyugodt békés j 
és gondtalan ember életében is.

Mennyivel nagyobb tehát a közpályán eltölteni S 
azt, ahol a köztisztviselő folyton libegő hajója j 
örökösen Scylla és Ckaribdis között lebeg s nem ! 
tudja, mely percben ütközik egyik vagy másik j 
szírihez és mily állapotban kerül onnan ki.

Az a 25 év, melyet a községi közigazgatási j 
pályán eltöltőtrél, kedves Barátunk tudjuk, hogy 
eléggé megismertette veled a szél), de terhes és 
tövises pályának fény és árnyoldalait egyaránt.

Azt is tudjuk, hogy ezén hosszú működési idő 
alatt sokkal több jutott a tövisből, mint a rózsá­
ból számodra. j

De szent hitünk és meggyőződésünk, hogy | 
mindezen nehézségeket könnyű szerrel győzted | 
le, mert nem ismertél más vezérfonalat, mint a ! 
szerénységgel párosult önzetlen, tiszta, becsületes ! 
és vasszorgaimu munkát. $

Ez az a kincsed kedves Barátunk, amely mai j 
jubileumi ünnepedre méltán reá teszi nemcsak | 
a mi, hanem a felsőbb hatóságok és :i ven‘tv- I 
sedre bizott községek lakói 25 éves munkásságéul | 
méltó elismerésének tiszta s ragyogó koronáját. |

No is kövess más irányt kedves Barátunk, jj 
mint amelyet 25 évvel ezelőtt megkezdettél s a l 
mai napig kitartással folytattál. \

Ez az az ut, amelyen haladva rögös pályádon, j 
minden viszontagság közepette meg fogod találni ? 
önkéntelen, minden keresés nélkül a spontán ! 
megnyilatkozó elismerést és megelégedést.

Tudjuk, hogy nem is vágyódul másra. Mert f 
szerénységed és puritán jellemed meg sem is 
engedné azt.

De nincs is szükséged arra. Elég teneked 
annak tudata, hogy az őszinte elismerés fárad­
ságos működésed elmaradhatatlan jutalma.

Ezt hoztuk el neked ma, 25 éves működésed 
jubileumi ünnepén.

Fogadd tőlünk kérlek, mint olyan kartársi és 
baráti ajándékot, amilyent csak a legőszintébb 
szívből fakadó igaz érzelem nyújthat.

Végül engedd meg, hogy ez ünnepélyes pilla­
natban ama kéréssel forduljak az Egek minden­
hatójához, hogy árasszon el kegyelme minden 
áldásával, ajándékozzon meg jó egészség s tarlós 
boldogsággal, hogy a még reád váró munkát 
járáskörünk büszkeségére, körjegyzőséged népei 
jólétére 3 a mi baráti szívünk örömére soká, igen 
soká teijesíthesd.

A magyarok hatalmas Istene éltessen igen soká!
Üdvözölték még Grünfeld Józsefet Gál István 

községi elöljáró, Bokán Péter kör gyám a sormási 
körjegyzőség képviselőtestülete s elöljárósága 
nevében és Szemző Gyula mura keresztúri kör­
jegyző a jubiláns volt segédjegyzői részéről.

Az üdvözlések elhangzása után tb. elnök azon 
indítványát, hogy a Kováts Gyula egyleti jegyző 
által készített és felolvasott egylvti 25 éves tör­
ténet és Griinflld József jubilánshoz intézett 
beszéd egész terjedelmében jegyzőkönyvileg meg­
örökít tc-ssék ; továbbá a következő határozati 
javaslatot fogadta el nagy lelkesedéssel a dísz­
közgyűlés :

»A kanizsai járási községi és körjegyzők egy­
lete 25 éves fennállásának jubileumi emléke 
megörökítésére mondja ki határozatikig a dísz­
közgyűlés, hogy:

1. A kanizsai járás jegyzői árvaház alaptőké­
jét az egylet pénztárából 100 azaz egyszáz koro­
nával szaporítja.

2. A mai ünnepségről „Emléklap“ s „Albumot“ 
ad ki, amely magában foglalandja a jubileumi 
ünnepély mozzanatait és a járásköri egylet rendes 
s tiszteletbeli tagjainak fénykép másolatát, amely 
művel úgy a rendes, valamint a tiszteletbeli 
tagokat az egylet megajándékozza.

3. Jegyzőkönyvi köszönetét szavaz főtisztelendő 
Berkovics szepetneki plébános urnák, a mai 
hálandó istenitisztelet tartásáért.

4. Jegyzőkönyvileg örökíti meg Grünfeld 
József sormási körjegyző mai napra eső 25 éves 
működési jubileumát s érdemeinek elismerését és 
végül,

5. tekintetes Cserfán Károly alispán urat, 
a községi és körjegyzői kar atyai vezérét ragasz­
kodása, tisztelete és szeretete jeléül táviratilag 
üdvözli.

A vármegye alispánjához a következő üdvözlő 
sürgöny küldetett el:

A vármegye kanizsai járásának községi és kör­
jegyzői egylete 25 éves fennállásának Sormás

községben ma ünnepelt jubileuma alkalmával 
tartott díszközgyűlés egyhangú lelkes határozata 
folytán üdvözöljük alispán mat, mint atyai vezé­
rünket s testületünk őszinte isztelete, ragaszko­
dása és szeretetének örök bír okosát.

A kettős ünnepély hivatalos részének befeje­
zése után a jubiláns házi gazda és kedves neje 
vendégül látta ebédre a megjelenteket, ahol az 
elegánsan felszolgált jó ételek és italok mellett 
több lelkes felköszöntő hangzott el. És pedig 
Ferenczy János az egylet elnöke Caertán Károly 
alispánt, majd Kováts Gyula egyleti jegyzőt, a 
történet íróját, Lévay Endre a jubiláns házigazdát, 
Kováts Gyula a háziasszonyt s a jelen volt 
hölgyeket, Berkovics József Viosz Ferenc fő­
szolgabírót, Starzeiaszky György Berkovics József 
plébánost, Ferenczy János Vnss Miklós Keszthely 
polgárvárosi körjegyzőt, a zalavármegyei jegyzői 
egylet főjegyzőjét, mint ez alkalommal annak 
hivatalos képviselőjét, Hajdú Lajos Grünfeld 
Józsefet mint volt főnökét és végül Viosz Ferenc 
a kanizsai járás jegyzői egyletét s annak tagjait 
köszöntötték fel.

Ebéd közben a vármegye alispánjától a követ­
kező üdvözlő sürgöny érkezett Grünfeld Józsefhez:

Szerény kitartó munkásságban töltött 25 évi 
működésének évfordulóján fogadja szerencse kívá­
nat aimat.

Razzia.
A világvárosok népének legalsó rétegét a rend­

őrség időnként felkeresi saját odúiban, hogy 
ellenőrizze a büntanyákat, elcsípje a sötétben 
bujkáló alakokat. A razziát tartó rendőröket 
rendesen egy csomó újságíró kiséri, akik azután 
megírják a felfedezett bűnök történetét; az el­
fogott csavargók, hamis kártyások, tolvajok, be­
törők életmódját, szokásaikat.

A nyomor és bűn ezerféle alakja vigyorog a 
világvárosok szemétjében turkáló emberek szemébe. 
Érdemes azt mégnézni, érdemes arról irni, hogy 
kik laknak ott lenn, a piszkos, bűzös kunyhók­
ban ; a lebujokban s azokon a tanyákon, ahol a 
pálinka gőze s a kapadohány füstje kavarog a 
levegőben s a társadalomból kiközösített emberek 
elmerülnek A bűnbe és a nyomorúságba, milyen 
élet folyik, milyen alakok laknak.

Mert rettenetes az, ami a társadalom legalsó 
rétegében történik. A bűn és nyomorúság bele- 
bujnak a szemétbe s onnan fenyegetőznek fel­
felé; onnan szórják az átkot azokra, akik a 
hivatalos hatalom gőgjébe, vagy a jólét és gaz­
dagság csillogásába burkolózva megvetéssel, ke­
gyetlen ridegséggel mennek el a társadalom páriái 
mellett, akik talán csak azért bűnösek, mert 
nagyon nyomorultak.

A tömegek nyomorúsága, a sok gyanús, munka 
nélkül való ember, a bűnösök ma már nem csak 
a nagy városok specialitásai. A kisebb vidéki 
helyeken is akad belőlük elég.

Sok a bűn, sok a nyomorúság mindenütt s a 
rendőrségnek megszaporodott a dolga, hogy 
nyilvántarthassa a gyanúsakat. Divatba jött már 
a vidéken is a razzia.

Régi vágyam volt már fővárosi riporter korom­
ban, hogy végignézzek egy razziát. De nem 
eresztettek oda, mert veszedelem is érheti a heve­
sebb ifjút. Öregebb, tapasztaltabb kollégák fog­
lalták le maguknak a ritka élvezetet. A múlt 
héten azonban az a szerencse ért, hogy városunk 
agilis rendőrkapitánya meginvitált egy kis éjszakai 
expedícióra. Uj kapitányunk — úgy látszik — 
ismerni akarja a maga embereit s & városnak 
legrejtettebb zugait is; tehát razziát rendelt el.

Nem volt olyan érdekes u dolog, mint a fő­
városban, de azért nem volt hiány meglepeté­
sekben. Zalaegerszeg kis város, mégis évtizede­
kig járhat el az ember az utcákon anélkül, hogy 
sejtené is azokat a rejtett zugokat, amelyekben 
emberek élnek és nyomorognak.

Este tíz órakor szervezkedett az expeditió. 
Felvonultunk a kapitányi hivatalba, ahol a vezető, 
Salamon helyettes kapitány, egy hadvezérhez 
illő komolysággal szereltette fel a legénységet. 
A biztos vezetése alatt kivonult négy rendőr 

; teljes felszereléssel; a kapitány egész fegyverzet- 
I ben. Mindegyiknek az oldalára csatolva egy nagy 
I szolgálati revolver s a helyettes kapitány zsebei 
I olyan gyanúsan dom'ooruak voltak, hogy legalább 
= három forgó pisztolyra és boxorre mertem volna 
• fogadni. A kirendeltség tagjai megvizsgálták a 

fegyvereiket: rendben vannak e 9
Ekkor kezdtem csak eszmélni, hogy fele se

tréfa az én vállalkozásomnak. Hamarosan ón is 
szereztem egy revolvert kölesön. Amolyan gyerek­
játék féle eszköz volt, amelyet egy éjszaka haza­
járó úri ember ijesztegetésképpen hordoz a zsebé­
ben. Nem is bíztam valami nagyon a fegyverem­
ben ; azt se tudtam bizonyosan, hogy el tudom 
e sütni. Ezért úgy irányoztam a dolgot, hogy 
mindig a helyettes kapitány háta mögött legyek, 
aki minden irányban elég terjedelemmel bír arra 
nézve, hogy fedezze az én igénytelen személye­
met.

És megindultunk nyolcán. Vittünk magunkkal 
összesen legalább nyolc revolvert, hat kardot és 
négy puskát. Amint a kapun teljes csendben 
kivonultunk, az utca végéről nagy csörömpölés­
sel törtetett elő egy jármű. Meglepetten kaptam 
hátra a fejemet; igazán azt hittem ágyút vontat­
nak utánunk. Nem ! Csak egy szekér volt, amely 
mindig éjszaka jár.

A petroleum lámpák gyér világánál mentünk 
kiljebb, mindig kiljebb. A csatorna hidja körül 
lefordult a csapat. Mélységes sötétség borongott 
a hid pillérei között; köd ült a bűzös csatorna 
fölött s megütötte az orrunkat az a sajátságos 
fojtó szag, amelyet az ódon, füstös, szalmás 
kunyhók lehelnek ki magukból.

Amint egészen belementünk a süppedő, sáros, 
piszkos zug utcába; amiut elmaradt az utolsó 
lámpa, a menetet vezető helyettes kapitány be­
kanyarodott egy udvarra s a rendőrök egy intésre 
elállottak minden kijárást: elmúlt minden tréfás 
kedvem s a sötétben azt igyekeztem kikémlelni, 
merre is szalad az ember legbiztosabban, ha 
netalán . . .

Iszonyatos visszataszító hely volt az a kunyhó. 
Az udvaron össze-vissza dobálva néhány mellÓK- 
épület, amelyeknek eresze súrolta az ember fejét. 
A helyettes kapitány azonban a tömkelegben 
úgy mozgott, mintha kivilágított teremben járt 
volna. Ismeri a dörgést. Megkopogtatott egy 
sötét ablakot, amely mögül egy női hang kiáltott 
vissza.

— Nyissa ki az ajtót — asszony.
Úgy látszik, a hangot is ismerik már. Boszu- 

san válaszoltak :
— Nincs becsukva. Bejöhet, ha akar.
Igen ám, nincs becsukva. Csak kinyit ani nehéz. 

Fortélya van annak. A konyhában meg bajos a 
szobába vezető ajtót is megtalálni. Vezetőnk 
azonban hamarosan lámpát gyújtott a szobában 
s feltárult előttem egy olyan kép, amely még 
álmomban is háborgatott. A fal mellett öt-hat ágy, 
mindegyikben egy szálló ur, a sarokban a házi 
asszony fekszik. A szoba közepén egy rozzant vas­
kályha, az asztalon éíelmaradékok. Es minő 
levegő, minő rettenetes penetráns szag. A nyomo­
rúság "piszka köröskörüi. Ezeknek a szegények­
nek még levegőjük sincs. Az asszony nyomorult 
viskójába még nyomorultabb embereket fogad 
be s együtt szenvednek, együtt lakják hatan- 
heten az odút.

A gazda az udvaron vert magának tanyát. 
Külön szobája van, amely akkora csak, hogy 
egy ágy elfér benne. Az ágy alatt krumpli, 
káposzta, az ágyon rongy. Egy mécs pilács >it 
már a szobában, mire odaértünk s az öreg pip í- 
zott az ágy szélén. Nem sokat hederített a 
komissiora, amely megzavarta csendes nyugodal­
mát e az ágy alját is fehurkálta.

Egyik érdekessége volt a razziának az utas- 
fogadó. Három péket, meg egy esztergálosi fog­
tak benne. Egy német, egy horvát, kettő magyar. 
A német sógor előtt egy tál pecsenye, meg egy 
liter bor. Részeg volt az atyafi, mint a csap. 
Bamba arckifejezésén, hüle tekintetén meglátszott, 
hogy az alkohol rabja s amit összekoldul, azt 
megissza mindennap. Ruhája rongy és piszok. A 
cipőjéből kikandikál a lába; az inge zsineggel 
van megkötve; az összes podgyásza egy görcsös 
bot, amellyel a falusi kutyákat legyezi el maga 
mellől. Könyörgött a nyomorult, hogy ne csuk­
ják be; de toloncra kerül szegény, mert a kötött 
útlevelében előirt útiránytól eltért. A másik 
háromnak sem voltak rendben az Írásai. A horvát 
dühösködött, a német könyörgött, egy jóképű 
magyar péklegény pedig kirakta zsebéből a pén­
zét, a rósz kusztora kést az asztalra dobta s oda 
állt a rendőrök elé: Hát gyerünk. És mélységes 
megvetéssel nézett a rimánkodó németre.

Üres lett az utasfogadó, amelynek hálószobáját 
is megnéztük. A humanizmus nevében adják ezt 
az éjjeli szállást az utazó iparossegédeknek! 
Nem elsőrendű szállás, de sok vándor szerencsés­
nek érzi magát, ha egy hatosért még ágyat is 
kap. Hogy milyent, azt nem jó vizsgálni. Egy

n
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Előszoba féle helyiségben 4—5 ágy van, amelyek­
ben nem mindig tiszta emberek hálnak. Egyik 
nap egyik, a másik nap másik. Egyik hagy ott 
valamit, a másik emléket visz magával. Esetleg 
olyant, hogy elég neki egész életére.

A humanizmus sokszor csak kifelé ragyog, 
belülről piszkos. Üzlet ez is, amely nyomorult 
emberek filléreire spekulál.

Ki a friss levegőre.
Egy félreeső udvarra tértünk be. Négy-öt 

összezsúfolt ház áll egymás mellett. Az ereszeik 
összeérnek s alattuk halomba gyűl a szemét.

Egy asszonyt keltett fel csendes álmából a 
a rendőrség. Meg volt lepetve a nyomorult, mert 
az ura nem volt otthon. Valahol napszámban jár, 
de az is meglehet, hogy máshol. Holnap vásár 
lesz s talán eladó portékát keres.

Az ágyban két apró gyermek aludt, egymás­
hoz simulva. Mosolyogtak. Mit tudnak ők arról, 
minő bűnök történnek a világon s mi vár rájuk 
abban a környezetben, amelyben születtek?

A razziának voltak érdekes epizódjai. Meg­
zavart turbékolás, csendes idyilek, amelyek a 
kapuk alatt játszódnak le.

Érdekes volt a fehérképi korcsma istálója, amely 
zsúfolásig tele volt emberrel, állattal. Akinek 
másutt nem jutott hely, a jászol alá feküdt. S 
ott aludtak abban a rettenetes bűzben, fojtó 
levegőben, sárosán, piszkosan. Nem volt annyi 
helyük, hogy megforduljanak s ha egyik-másik 
barom megmozdult, bizonyosan emberre lépett.

Az istáló szomszédságában lakik a Trézsi néni. 
Az esti újság főbizományosa. Meglátogattuk őt 
is. Nem akarta kinyítani az ajtót, mert neglizsé- 
ben volt. Azt mondták neki, hogy az unokáját 
hozzák, aki megszökött tőle. Csettont a faretesz 
s az öreg asszony szobájába bevilágított a rendőr 
lámpája. Rettenetes hely! Annyi rongyot, érték­
telen holmit soha sem láttam egy csomóban. Egy 
Zalaegerszegről elköltözött család ami hasznave­
hetetlen gönc volt a háznál, odaajándékozta a 
Trézsi néninek. Vau ott seprő, zsák, rósz fazék 
és rongy, rengeteg rongy. Alig van annyi hely, 
hogy beférjen egy ember. A rongygarmadába 
temetkezik az öreg asszony, ha alszik s abból 
válogat, ha tisztát akar magára venni. Ez a rak­
tár az ő vagyona s az unokája öröksége.

Lebujból-lebujha járt a rendőrség s mindenütt 
a nyomorúság képe kisértett.

Nem jó azt látni érző szívű embernek.

Egerszegi krónika.
Eovatvezető: Pubi.

*
Miért nincs még főispánunk?

Azt elárulja ez az ellopott párbeszéd, melynek 
szereplőit csak keresztnevükön szólítjuk.

Géza fel alá sétál egv budai palotában.
Kopogtatnak. És a »Herein« kiáltásra belép \ 

József. ;
Gésa. Szervusz. Na csoda már, hogy megér- 1 

köztél. Kezdett már fogyni a türelmem. Verfluchtes j 
civil bagázs. •

József. Na csak ne duzzogj kegyelmes e’lvtárs. J
Géza. Maul halten und weiter dienen. Ruht! ; 

Na hát kik azok az uj emberek ?
József. (Átnyújt egy listát.)
Géza. (olvassa) Kolossal! Zigány Árpád, Buneth j 

Sándor. Sehr praktisch ! Tauglich. Mindjárt ki 1 
is eresztetem a kis bestiákat... Wass!? Dienes j 
Márton! ? Ganz recht. Hazahozatjuk Amerikából, j 
Még ma megiratom az Urlaubscheint . . . Papp j 
Ferenc? Den kenn ich nicht!

József. Ügyes fickó. Roppant meggyőző ereje > 
van a beszédjének. Most éppen ül.

Géza. Nahát csak keljen föl.
József. Én is úgy gondoltam. Jó lesz abba a i 

renitens Zalába. Lett volna egy alkalmas embe- ! 
rém, de nem ment bele. \

Gésa. Ki volt az a Rebelllmnd.
József. Ullingeir Vendel. De a szerencsétlen i 

váltig azt hajtogatta, hogy neki nincs más vagyona, í 
mint a becsülete, ne vegyük el tőle.

Géza. Das dumme Vieh. Drei Tag schärfe \ 
Arrest! (Tovább olvas.) Micsinai? Blöder Name, - 
keine Spur.

József. Ez a postakocsist roszul kiesinai. Na­
gyon erős Mz. Minduntalan verekszik a börtön­
őrökkel.

Gésa. Brávó! Ilyen ember kell nekünk, ki 
megáll a lábán .. .Falkai? Gechtan. Kecskemét)- ? 
Szívesen akceptálnám, de mikor egyszer ismeret­
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i len helyre köhögött. Der Zeit untauglich. 1 intve 
I György? Wiede: ein unbekannter Ken. 
j József. Hires finánckapacitás — a bankógyár- 
* tás terén. Most éppen ül.

Géza, Was du nicht sagst! Alles angenommen! 
No de úgy látom, elfogyott a liszia. Mára cleg 
is lesz. Sok kicsi sokra megy. Solche Leute kann 
Man brauchen. Nini. Van itt egy név. De valaki 
kitörölte.

József. Én töröltem ki. A Báli Mihály neve, 
akit bizalmasan felszólítottam. Hála helyett azon­
ban goromba levelet kaptam tőle.

Géza. Ugyan ? És mit irt ?
József. Azt, hogy gonosztevőket felakaszt ugyan, 

de az alkotmányt nem bántja.
Géza. Dummes Bau- wich! El kell csapni! . . . 

Na heute wird genug seim. Holnapra uj liszt át 
várok. Abtreten!

Elfáradt lovak.

Ügyes-bajos dolga akadt egyik vidéki urnák 
városunkban.

Egészen ki volt merülve, mikor nagy nehezen 
estefelé ismerősei körében a vendéglő barátságos 
asztalánál letelepedhetett.

Hanem aztán annál inkább kárpótolta magát 
itt, mert a fesztelen jókedv elképzelhetni len ma­
gas niveaura emelkedett. Ugyannyira, hogy ki­
csapott a vendéglő határain és belopta magát 
egyik kávéházunk külön kis barátságos helyisé­
gébe.

Oi’V-Emberünk azonban mégis érezvén, hogy 
részt a jóból már elég, másrészt, hogy ideje már 
hazafelé menni, meghagyta kocsisának, hogy esek 
fogjon be és álljon oda a kávéház elé. Csak 
megiszik egy feketét és mennek hazafelé.

A kocsis befogja a lovakat, oda áll a kávéház 
elé és vár. De már nagyon sokáig várt. A lovak 
is, ő maga is már fáztak és türelmetlenül vár­
ták, hogy meddig issza a gazda a feketét.

Végre is bemegy a kocsis. A gazda előtt 
nyúlánk nyakú, széles talpú üvegek állottak, 
ellenben fekete kávénak semmi nyoma.

Megszólal a kocsis:
— Tekintetes ur! Mehetnénk már haza, mert 

a lovak nagyon elfáradtak.
— Mi az János? Elfáradtak a lovak? Na 

akkor vigyél ki nekik széket és üljenek le.

Impressziók november 1-én.

Ha majd észrevétlen el közéig a vég,
Sorvasztó lázam is lassacskán kiég 
S megvált az örök csend, a nagy nyugalom, 
Harcaim után majd némán alhatom.
Hóbortos arcom, mely annyit kacagott, 
Mozdulatlan sárga szoborrá fagyott.
8 a halál vigyorgó tűz szeme gyanánt.
Pislog majd fejemnél sárga gyertya láng.
Te eljősz tudom, hogy így, meghalva láss . . .
Be csodás is lesz majd e találkozás! . . .
Lázas két szemed majd némán rám tapad 
S nézed . . . nézed hosszan sárga ajkamat,
Mely ezerszer csókolt s vétkezett veled 
S nem súghat többé már szerelmet neked. 
MegsLatsz-e mond, vagy majd megátkozol —
Ha velem utólszor, igy találkozol?

= *

A temetők ünnepe. Kigyuladtak a mécsek a 
sírokon s a kegyelet megvilágította a sötét teme­
tőket.

A halál birodalmának sötétjét a sírokon kigyuló 
gyenge mécsek világa még rejtelmesebbé, még 
titokzatosabbá teszi. A nagy ismeretlen sejtelem: 
a halál, erősebben fűz bennünket azokhoz, akik 
már nincsenek, mint az óiét összes kötelékei.

Mit keresnek az élők kint a temetőben ? Ott 
nincs érdek, nincs, aki kegyeket osztogasson, aki 
jutalmazzon. S mégis a szivünk vonz oda a fel­
séges csend honába s úgy tetszik, miauba a 
halottak izengetnének, mintha megéreznek a szive­
ink melegét. Az elmúlásban megtanuljuk az 
élet becsülését s megtaláljuk a feltámadás reményét.

Látjuk, hogy a halálban van az örök kiegyen- 
lítás, a nagy béke s a sírok felett van csak igaz, 
önzetlen szeretet. Nagy tanulságos könyv a temető, 
amelynek betűi megelevenednek s a mécsek vilá­
gánál arra tanítanak : Emberek, szeressétek egy­
mást.

A hatvanas bizottság határozata. Zalavármegve 
törvényhatósági bizottsága által kiküldött hat- 

: vau as bizottság utolsó ülésén Eitner Zsigmond 
í indítványára, a kinevezendő főispánnal szemben 
; követendő magatartás tárgyában, a kővetkező 

határozatot hozta. 1. Amennyiben Zala vármegye

nyakára is császári biztosként főispánt küldené- 
nek, az ezzel követendő eljárásra nézve ceatía- 

Postvármegye mlásíoir!tii«ísatn*z. 2. EleveUO/.1K
is kijelenti, hogy mindazokat a kalandorokat, kik 
e szerepre vállalkoznak, hazaáruloknak tekinti. 
3. A kinevezendő főispánt törvényesnek el nem 
ismeri, s mint ilyennek sem a varmegye tulaj­
donában levő főispáni lakást, sem a hivatalt át 
nem engedi és utasítja a vármegye alispánját, 
hogy úgy a főispáni lakást, mint a hivatalt 
pecsételje le. 4. Fölkéri az alispánt, hogy amint 
az uj főispán kinevezéséről értesül, azonnal rend­
kívüli gyűlést hívjon össze.

Rendkívüli megyei közgyűlés. Zalavármegve 
törvényhatósági bizottsága november hó 6-án d. 
e. 10 órakor rendkívüli közgyük st tart. A köz­
gyűlés tárgyai : 1. A belügyminiszter rendelve 
a katonai heh ivójegyek kézbesítése tárgyában. 
2. A belügyminiszter rendeleté, mellyel a nem­
zeti ellenállás tárgyában hozott és az előző évi 
adóknak megfelelő összegek befizetése tárgyában 
a szeptember 11-én tartott közgyűlésen hozott 
h atározafc mégsem mi sí ttetet t.

izraelita istentisztelet. A péntek esti isten- 
tisztelet további intézkedésig 3/45 órakor kezdődik.

A Göcsejből. A vidéki újságírás a mu oka meg­
osztás elvét nem érvényes!th -ti valami széles 
alapokon. Mert bizony legtöbbször a főszerkesztő 
Írja nem csak a vezércikket, hanem a tárcát, a 
közgazdasági rovatot, híreket, sőt még korrektor 
és kiadóhivatal is egy Személyben. Napilapoknál 
az termoszé Lesen máskép néz kí. Ott néha ketten, 
sőt hárman is vannak. De még mindig kijut 
egy embernek elég! Különösen ha nincs aktualitás. 
Mert ha van miről írni, hát csak megírja az 
ember; ha azonban nincs, akkor először témát 
kell keresni. Hiszen akad az is. De ennek a 
a megválogatásában és feldolgozásában is túlsá­
gos óvatosnak kell lennünk. Mert vidéken sok 
az érzékeny ember és a legparányibb túlzáson 
is hamar rajtakapják az embert.

A „Zala“ érdemes laptársunk is előszed-e a 
Göcsejt, amelyet olyan elmaradott pátriának 
szoktak festeni, mintha Kamerunban volna. Egy 
orvosról beszélt, aki vademberré változott a göcseji 
faluban, ahol csendesen elbutui az ember és 
kiközösíti magát a civilizált világból. Mi, akik 
újságíró szemüvegen keresztül nézzük a dolgot, 
jól tudtuk, hogy a kis történet merész túlzás. 
Talán az utolsó pillanatban jelentette a metrompázs 
hogy egy fal hasáb szedés kell s amúgy fejből 
született meg az egész história. Megmosolyogni való 
kávéházi jelenet, amelyben az a morál, hogy a falusi 
orvosnak rósz a sorsa. De Göcsej helyett bátran 
oda lehetett volna írni Liptót, Árvát vagy Zagóriái. 
Mindegy.

Azonban igen tisztelt Kollégánk nőm gondolt 
arra, hogy a Göcsejben mindössze — két orvos 
van, akik rendes életű, tudós úriemberek s bajos 
lenne ki magva vázkod ni, ha egyszerre mind a kettő 
beállítana a szerkesztőségbe élesre f-at operáló 

j késsel és csont fűrésszel s azzal a kérdéssel: hát 
í melyikünk is a ; az iszik-is paraszt, akiről

beszélni tetszett ?
ők azonban nem mennek Kanizsára elégtételért. 

Pedig szoktak újságot is olvasni s tudnak a 
dologról. Egyik a másikat bizonyosan nem gyanú­
sítja azzal, hogy hat kupa sziivóriumul ivó A meg 
a kanizsai kávéháziján. Annyi szilva termett az 
idén Göcsejben, hogy otthon is van szilyóriu u 
bőven. Abban a véleményben lehettek, hogy az 
újságírót valami pálinka kazán bolonddá tette s 
elhitette vele, hogy orvos a Göcsejben. De akadt 
valaki, akinek zokon esett az írás. Aki szer- ti 
ezt a méltatlanul megvádolt vidéket, aki ugv 
vau m egyőződ ve, hogy neki hivatalos kötelessége 
minden göcseji embert megvédelmezni még a rósz 
viccek ellen is; aki a Göcsejt hivatalosan kép­
viselt, vezeti, védelmezi, dédelgeti, oltalmazza.

A novai járás tőszóig,dórája a göcseji főszolga­
bíró. A »Zala« híradása nyomán kereste; hol is 
vau az az elvadult, világgyülöiő orvos, aki a 
sárga földig leszólja a pátriáját és merre vau 
az a ialu, ahol a sár befolyj te az ablakon s a 
nép buta, elvadult és ostoba? Nem találta meg. 
Es erre irt a szerkesztőnkhöz egy levelet, ame­
lyet ezen kis bevezetés után szószeriut közlünk.

Tekintetes szerkesztő ur! Kedves barátom !
A Nagykanizsán megjelenő „Zala,, című napi­

lap f. é. 2o- ik számában. “A legsötétebb Zalá- 
oan„ cím alatt, m y cikk jelent meg, a melyet, 

i mint ezen sötét föld résznek egvik fósz< ifim | >i vá1 ■’,
■ minden szó né;kül, nem hagyhatok. Meri az a 

cikk lerántja „Göcsejt“ és annak 1 autóit egészen
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a sárgaföldig. Pedig, aki ezt a tisztán szittya­
magyarok által lakott, szép és azt mondhatni, 
hogy az Isten áldásában és folyton szaporodó 
iskolákban sem szűkölködő “Göcsejt» ismeri, 
annak úgy sem kell magyarázni, hogy van itt 
annyi világosság, mint az ország más részében. 
De vannak olyan lakások is, hogy abban dok­
tor, szolgabiró, földbirtokos stb. fajta ember úri 
módon meglakhatik és hogy van a polgárságnak 
is olyan szép lakása, hogy abban sok elégedetlen 
ur is meglakhatna.

A cikknek azon részére pedig, a mely egy 
visszafejlődésnek induló, rosszul, vagy legalább 
is nem uriasan ruházkodó, beszőrösödött arcú, 
s a pálinkát viz gyanánt ivó göcseji orvosról 
beszél, a félreértések kikerülése végett, tisztelet­
tel kijelentem, hogy a novai járásban lévő két 
orvos rendesen borotválkozik, úri módon ruház- 
kodik, újságokat, könyveket olvas, hogy rajtuk, 
még fürdő ruhában sem venni észre, hogy világ­
tól elmaradtak, vagy hogy „Göcsejbe“ jövetelük 
óta, bármi tekintetben, csak legkisebbet is vissza­
fejlődtek volna. Pedig ezek nem bennszülött 
pápuák, hanem más megyéből hozzánk jött és 
szívesen fogadott idegenek. De azért meg van­
nak és belenyugusznak abba is, hogy ha eső esik, 
hát sárban járnak a beteghez. Én tudok olyan 
esetet is, midőn az aszfaltirozott városból is, 
szívesen kijönnek az orvosok, a falusi kátyolba, 
ha hívják őket.

Én nem képzelek olyan körorvosi, vagy egyál­
talán orvosi székhelyet, hol egy kis társasélet 
ne volna és igy, ha valaki csak otthon szomor- 
kodik, annak bizonyára nem más az oka, hanem 
az illető maga.

Kém vagyok Kóbi, de azért el merem mondani, 
hogy társadalmi utón is csináltunk annyit a 
sötétnek jelzett Göcsejben, hogy aránylag, némely 
aszfaltos helyen sem többet. Nem kell félni a 
sártól. Majd elkommandirozza a böjti szél. De 
egyébként Budapestről is azt mondja a nóta: 

„Hogy ha esik, akkor sáros 
Azért még is világváros!“ stb.

Légy oly' szives kedves barátom, tedd bele 
lapodba ezt a kis üzenetet, mely nem csak a 
magam, de egy indokolatlanul lerántott vidéknek 
üzenete.

Nova, 1905, évi november hó 1-én. Tisztelő 
hived Máyer István főszolgabíró.

Eljegyzés. Rovenszky Árpád lapunk jeles tollú 
munkatársa eljegyezte Nagy Mathild urleányt, 
Győrött.

Kinevezések. So mossy Gyula zalaegerszegi 
segélydijjas pénzügyi számgyakornok ideiglenes 
minőségű pénzügyi számtisztté, — Halász István 
hteui lak--s pedig ideiglenes minőségű segélydijas 
pénzügyi gyakornokká neveztetett ki.

Kereskedelmi és iparkamaránk elnöke. A
soproni kereskedelmi és iparkamara uj elnököt

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

irt az a 
legtjszvn

választott Liliéin József eddigi érdemes elnöké­
nek helyére. Ullein 26 szavazatával szemben 
Zsombor Géza nyomdatulajdonos 27 szavazatot 
kapott. A kereskedelmi szakosztály Ullein József 
előbbi elnököt egyhangúlag aleinöknek választotta 
meg. Ipari alelnök Horváth Kálmán szombat­
helyi szabómester lett. A választás eredménye 
nagy meglepetést keltett és többen, akik Zsombor 
megválasztásával nincsenek megelégedve, abban 
bíznak, hogy' a kereskedelmi miniszter nem fogja 
a választást megerősíteni.

Tiszteletbeli árvaszéki ülnök. Végess János 
előbb zalavármegyei, most tóin a vármegyei árva­
széki jegyzőt a főispán tiszteletbeli árvaszéki 
ülnökké nevezte ki.

A zalaegerszegi villamos világítás. A villamos 
telep építését a múlt héten már megkezdték s 
a vezetékhez szükséges anyagok szálitása is 
folyamatban van. A Ganz és Társa cég építési 
irodája serényen dolgozik, hogy a telepet januárra 
üzembe helyezhesse. A világítási berendezések, 
világító testek és csillárok árusításával, a 
Ganz gyár Fenyvesi Miksa zalaegerszegi 
céget megbízta, amely a világításhoz szükséges 
tárgyakból nagy raktárt fog tartani. A raktáron 
levő világító testek és csillárok kizárólag a G nz 
gyár készítményei s minőségükért a gyár szavatol.

A berendezési tárgyak beszerzésénél a közön­
ségnél; a legkedvezőbb fizetési fel télelek biztosít­
tatnak. Közelebbi tájékoztatást a a jövő szám­
ban adunk.

Iparkiáilitas Nagykanizsán. A nagykanizsai ipar­
test ület egy7 iparkiáiiítás rendezésének tervével 
foglelkozik. A dunántúli dalosszövetség ünnepé­
lyével kapcsolatban tervezik a kiállítást 1906 
évre.

Ä Kenyóregylet — ma délután 2 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését az izr. hitközség üléstér 
méhen. Erre az egylet elnöksége azzal a kérés­
sel; hívjameg a tagokat, hogy minél számosab­
ban szíveskedjenek megjelenni.

Adományok. Rosenberg Zsigmondné a »Kenyér 
egylet«-nek 10 koronát, — Weinberger Ödön 
(Bécs) 5 koronát adományozott; Deutsch Her­
man a szegény gyermekek felruházására alakult 
»Chanuka» egyesületnek 12 pár harisnyát kül­
dött és jövőre mindenkorra felajánlotta, hogy a 
szegénysorén gyermekek részére készítendő ruhák­
hoz szükséges kelléket ingyen adja. Ezekért a 
kegyes adományokért hálás köszönet ükét nyilvá­
nítják az illető egyesületek elnökei.

Uj társaskör. Keszthelyen uj társaskör alakult 
„Otthon“ cím alatt. Az alakuló közgyűlés elnökké 
Herezeg Herman nyug. őrnagyot választotta meg. 
A társaskörnek már eddig 100 tagja vau.

KÖZÖS íílüiatsagot tart e hó 25-én a zalaeger­
szegi ipartesmlet és iparos ifjak önképző egylete, 
mely alkalommal színre kerül Gárdonyi Gézának 
a »Bor« című 3 felvonásos falusi története. A 
darabból a próbák Balaton Sándor vezetése alatt 
serényen folynak és az előadás erkölcsi sikere, a 
próbált eddigi folyásából ítélve, már biztosítva van.

k gabeiia. A helybeli izr. hitközség folyó évi 
október hó 29 én megtartott rendkívüli közgyű­
lésén elhatározta, hogy a hitközségi tagok által 
metszésre küldött szárnyasok messzéseért eddig 
váltani szokott szelvények használatát eltörli; az 
e cím -n eddig befolyt mintegy 2000 korona évi 
jövőd-:.'1 met a beltagokra pótadó utján vetteti ki. 
Ezt az eljárást egyelőre 1906—1907. évre fog­
ják — próbaképen — életbeléptetni s ha a gya­
korlatban beválik, állandósítják. Erre a lépésre 
az az anomália kényszerítette a hitközséget, hogy 
sok zugmetsző járt házról-házra, akik a szárnya­
sokat néhány fillérért levágták és ezzel a hitköz­
ség jővödelmét csonkították; másrészt pedig a 
szelvények váltása, kezelése úgy a hitközségnek, 
valamint a tagoknak sok kellemetlenséget okozott 
és visszaélésre is alkalmat szolgáltatott. A pót­
adó kivetésénél tekintettel lesznek majd az egyes 
családok számarányára s arra, hogy részt vesz 
e a hitközség bel életében fon ál ló jótékony intéz­
mények fentartásában, valamint arra is, hogy 
hir-e, vagy bérel-e a templomban ülést s általá­
ban mennyivel járul a hitközségi terhekhez.

Tancpróba. Mayersberg Frida tánctanító isko­
lájában a múlt héten tartották a táncpróbát, 
amely czidén is fényesen sikerült. Mayersberg 
rridát éveken keresztül annyira megszerette a 
közönség, hogy tanfolyamai mindig látogatottak 
sas ülő ; is szívesen látogatják a tánctermét. 
A íár.epróbáu is nagy közönség vett részt s a 
tánctanító sok elismerést kapott. A tanítványok 
egy szép csokorral és értékes ajándékkal lepték 
meg a kisasszonyt. Mayersberg Frida legközelebb 
Nagykanizsán rendez tanfolyamét. A tánotanííó 
kisasszony egyébként nagy konkurrenciával volt 
kénytelen az idén 'megküzdeni. Mazzantini ballet- 
mester vezetése alatt három tánc mester vonult 
he Zalaegerszegre, de nem sikerült nekik tan fo­
lyamot összetoborozni, mig Frida kisasszony kur­
zusa túl volt zsúfolva.

Megveri községeire. Perentegi Ferenc s Halász 
István kemcndi legények ittasan jött haza a 
hegyről. A faluban éktelen lármát csaptak ugv, 
hogy a községi.)!ró kénytelen volt közbelépni*s 
a lármázó, kurjongató legényeket csendre intette.
1 eresz tegi hivatkozással arra, hogy ő huszár volt, 
a kinek holmi rongyos cibil nem parancsol, 
vissza utasította <i biró felszólítását s mikor ez 
megint rászólt a legényre, ez elkapta a bírót és 
földhöz teremtette, aztán előrántotta a bicskáját 
s több hciyen megszurta. A házsártos legényt 
átadták a kir. ügyészségnek.

Ha. árd játékosok. Bonczók József béres rabja 
volt a kártyaszenvedélynek. Nem áldotta meg a 
sors földi javakkal, nem játszhatott tehát nagyba. 
C.-a.N. gyufára kártyázott vasárnap délutánonként 
társaival. Rendesen veszteti. Az asszony békétlen- 
kedett is, hogy minden héten legalább két —három 
pakli gyújtó fogy el. Legutóbb azonban fordult 
a szerencse. Bonczók nyírt. Következetesen kihú­
zott . minden bankot s már a kalapja tele volt 
gyufával. Egyik játékos megsokalta Bonczók 
szerencséjét s addig leste a körmeit, inig rájött, 
hogy pakíiz. A nyerők kikutatták s a zsebében 
több kányát találtak, amelyeket a szükséghez 
képest húzkodott elő. Bonczó kot a társai úgy 
helybenhagyták, hogy a feje is betörött. &*

Különös fogadás. A zalaszentgyörgyi, korcsraá-
ban mulatott egy társaság Kovács János aettalos 
Csiszár I ater s .Simon Kondor József. Poharazás 
közben a személyes bátorságról esett szó s ekkor 
azt a kérdést vetették töl, kinek volna bátorsága 
e.menm a temetőbe s onnan 4 keresztet elhozni, 
Kovács meg akarván mutatni, hogy bátor ember, 
vádalkozott rá, hogy 30 koronáért hoz 4 keresz- 
tet. A többiek állották a fogadást és az asztalos 
elment ki a ötét éjszakában egyenesen a temetőnek 
tartott, ott kihúzott 4 sírról 4 keresztet s bevitte 
a korcsmába, hol a többiek halálsápadtan foead- 

kovács a fogadáshoz híven vissza is vitte 
a kereszteket, de az Ígért 30 koronát nem kapta 
meg. Kovácsot feljelentették.

Meglopott rendőr. Határozott érzéke volt a
humor iránt annak a tolvajnak, aki Kovács
.nos rendőr lakásába, amíg a gazda a rendre 

vigyázott, a nyitva hagyott ablakon bemászott 
s onnét egy pár csizmát, egy pár cipőt s néhány 
darabb fehérneműt ellopott.

Lopás. Rácz Lujzi Imre zalaegerszegi lakos­
nak 120 korona megtakarított pénze volt. Navy 
terve volt vele, mert hosszú idő, fáradságos 
mimka és onmegtagadás kell ahhoz, a mm a 
szegényember ekkora vagyont össze kuporgatni 
képes.. De szegény embernek szegény a sze­
rencséje is. Valaki befurakodott Rácz lakásába 
és a keservesen összegyűjtött pénzt ellopta. Most 
a rendőrség nyomozza az ismeretlen tettest.

Brutalitás. Kocsis 1 erenc ólai 1 akósnak valami 
peres ügye volt Gáspár Géza ugj'anottani borbély 
mesterrel. A minap bement ennek lakására azzal 
a szándékkal, hogy Gáspárt megveri. A konyhában 
találta az asszonyt, a ki két éves kis fiacskáját 
karján tartotta. A háta mögött állt a férj. Hogy 
ehhez közel juthasson, az asszonyt kellett eltá- 
volítania, a ki azonban nem akart helyéből 
kimozdulni. Ekkor Kocsis kikapta a kis fiút az 
anya karjából s úgy vágta földhöz, hogy szegényké­
nek eltörött a jobb karja. Az orvos véleménye 
szei int «»0 40 nap kell ahhoz, a míg a gy'ermek
meggyógyul. Lehet, hogy egész életére nyomorékká 
válik. Kocsis ellen megindították a bűnvádi 
eljárást.

Lopott pisztol. Bita Lajos zalaegerszegi kovács 
műhelyének ablakában egy rozsdás egy csövű 
pisztoly hevert, Meglátta ezt Balog István csácsi 
13 éves fin s addig settenkedett a kovácsmű­
helyben,a mig sikerült a pisztolyt megkaparintania, 
a mellyel aztán megszökött. A Csácsban portyázó 
csendőrök nyomára jöttek a dolognak, visszavet­
ték a pisztolyt, a fiút pedig átadták a bíróságnak.

Filokszera zárlat. A nagykanizsai járáshoz 
tartozó, Murakeresztur—Kollátszeg község szőlői­
ben a filokszera jelenléte megállapíttatván, neve­
zett község határa a földmivelésügyi minister 
56923 számú rendeletével zár alá helyeztetett,

Kiss szerencséje Fagy! T. olvasóink b. figyel­
mébe ajánljuk Kiss Károly és Tsa. hírneves 
bankháznak a mai minden egyes lapunkhoz csatolt 
színes mellékletét. A m. kir. szab. osztálysorsje­
gyek óriási kelendőségnek örvendenek, mert nyere­
mény esélyeik rendkívül előnyösek, tervezetük 
pedig szolid és kedvező. Gyorsan, váratlanul nagv 
vagyonhoz jutni, csak nagy szerencse, nagyobb 
nyeremény utján lehet, azért ajánljuk, hogy t. 
olvasóink is tegyenek szerenosekisórletet és vegye­
nek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss 
Károly és Társa bankházában (Budapest, Kossuth 
Lajos utca 13) sorsjegyet, mert Kiss szerencséje 
Nagy!

Erős, egészséges gyermeket nevelni minden 
anya egyedüli célja, a ezt eléri, ha gyermekét a 
serdülő korig csukamájolajjal táplálja. E célra 
legjobb a Zoltán féle csukamájolaj, melynek se 
rossz ize, se szaga nincs s a gyermekek nagyon 
szivesen veszik. Üvegje 2 korona a helybeli 
gyógyszertárakban.

A XVII-ikm. kir. osztálysorsjáték hivatalos játék­
terve, mely szerint annak első húzása már november 
23. és 24 én lesz, megjelent. Ezen nagyszabású 
osztály sorsjáték tervezete minden tekintetben a 
régi maradt, a mi fényes bizonyítéka annak, 
hogy az a közönség igényeinek minden tekin­
tetben megfelel. Magyarországon alig van hely- 
ség, hol Fortuna istenasszony ezen sorsjáték részt­
vevőinek kegyeiből, főnyeremény alakjában ne 
juttatott volna. A m. kir. szab. osztálysorsjátéli 
fennállása óta már sok ezer ember jutott vagyon­
hoz és jóléthez, mert a lefolyt 16 sorsjátékon át 
tényleg körülbelül 230 millió korona fizettetett
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hntrfzó lénés előfordult s pedig szabályos üte­
kisebb-nagyobb nyereményekért. Azáltal, hogy 
a sorsjáték 6 osztályra van beosztva, és az egyes 
osztály betétei körülbelül hónaponkint fizethetők 
és hogy a sorsjegyek nemcsak egész, hanem */s 
V* 7a részekben is kaphatók, lehetővé teszik 
mindenkinek, még szerény viszonyok mellet is a 
játékban való részvételt.

Érdekes hir a színészvilágból. Egyik bájos és 
elragadó színpadi csillagunkat iszonyúan gyötörte 
a szinészbetegséguek legnagyobbika, az irigység. 
Nagyon irigyelte legnépszerűbb mfívésztársnőjét, 
— az automobiljáért. Hiszen a szerencsés vetélv- 
társnő hatalmas kocsijával bejárta nyáron az 
egész országot, az {idény alatt pedig ezen száguld a 
próbára, előadásokra és az újságok igy folyton 
csak vele foglalkoznak és hirdetik az ő dicsősé­
gét ! Azonban nem soká fogja élvezni a primadonna 
ezen kizárólagos hírnevet, mert a kis diva egy 
jóval szebb és nagyobb gépkocsit rendelt s nem­
sokára épp oly büszkén és sugárzó arccal vonul 
a főváros utcáin végig, mint míívésztársnője. De 
hogyan jutott vágyainak netovábbja birtokába a 
kis primadonna? Szerencséjét Török A. és Társa 
Budapest, Teréz-körut 46 szám alatt lévő bank­
házának köszönheti, ahol egy osztálysorsjeggyel 
nagyobb főnyereményt nyert és igy módjában 
áll, hogy egy értékes automobilt is vásároljon.

Művészeti és hangverseny iroda. Dayka Balázs 
a vígszínház tagja, a fővárosban évek óta kitűnő 
sikerrel működő hangverseny irodát vezet, a mely 
eddig az összes színigazgatókkal vendégjátékokat, 
valamint számtalan fővárosi és vidéki Jótékony 
egyesületek. Kaszinók és Társaskörökkel karöltve 
a legfényesebb anyagi és erkölcsi eredménnyel 
járó hangverseny estélyeket rendezi. Az iroda 
összeköttetéseinél fogva ma már fokozott mérték­
ben azon kedvező helyzetben van, hogy színigaz­
gató urakat és az egyesületeket, akik vendég- 
szerepléseket vagy hangverseny estélyeket rendezni 
szándékoznak a fővárosi művészek és irók meg­
nyerésében, az utánjárás és tetemesebb anyagi 
költségek terheitől megkímélheti. Méitóztassanak 
tehát a fenti értelemben bizalommal a hangverseny­
irodához VII. Erzsébet-körut 41 sz. fordulni, 
ahol úgy szóbeli, mint írásbeli megkeresésre 
bővebb felvilágosítások és részletes információk 
díjmentesen adatnak.

Zárlat feloldás. Vármegyénk egész területe, 
az itt uralgott sertésvész miatt Ausztria felé le 
volt zárva; innen sertéseket Ausztriába szállítani 
nem lehetett, a mi gazdaközönségünkre nem 
csekély kárral járt. Most {eloldották a zárt és 
ezentúl korlátlanul szabad lesz a sertéseknek 
Ausztriába való szállítása.

Magyar írógép Újság. A jövő hóban megjelenő 
»Magyar Írógép Újság« cimü szaklap előfizetési 
felhívását megkaptuk és abból örömmel látjuk, 
hogy a magyar szakirodalom ismét egy tartal­
mas folyóirattal gyarapodott. Ol vasóink figyelmébe 
ajánljuk e mindenesetre támogatást érdemlő szak­
lapot mely úgy a hazai írógép, valamint a papir- 
kereskedelem és az alkalmazottak érdekeinek 
szolgálatában úttörővé leend.

A valódi hírneves MÁLNÁS! SICUUA 
(székely) gyógyforrásviz kapható Zala­
egerszegen: GYARMATI VILMOS-nál.

Ä tánc.
Irta: Kardos Samu.

(LI.) Mint minden népnél, úgy a magyarnál 
is a tánczeue ősformája a muzsikának. A régi 
magyarok nemcsak pogány istentiszteletek, lako­
dalmak s győzelmek után táncoltak, hanem 
nagyobb ünnepélyek alkalmával táncukat jártak. 
Erre nézve a XIV. századból maradtak fönn | 
feljegyzések; kár, hogy ezek is hiányosak. Á j 
»Kopja« és »Kelevéz« táncokról tesznek említést. 
Ezeket a táncokat már határozott szabályok 
ezerint járták. Ügy lehet következtetni, hogy a 
harci sikerek, az öröm, mámor és dicsőség ki­
törése volt e két tánc.

Kinizsi a »Kenyérmezőn« fogai közt a törökkel 
»Kopját« járhatott. Egyesek azt állítják, hogy 
ez a tánc > Toborzó« volt. Ezt onnan következ­
tetik, hogy a >Kopjá«-ban előforduló toborzékoló 
lépések után a sokkal később keletkezett »toborzó« 
táncról nevezték el Kinizsi táncát toborzónak. 
Jgy maradt fenn a históriában »Kinizsi Pál 
toborzó tánca.« Hogy tobor táncnak nevezték 
Kinizsi által lejtett táncot, oda magyarázható, i

hogy Kinizsi a harc után a táborban táncolt.
A magyar táncnak már a 15. században két 

vállfáját különböztették meg. Az egyik a népies 
tánc volt, a másikat udvari táncnak nevezték. 
Népies tánc igen sokféle volt, míg az udvari 
tánc gyanánt a palotás szerepelt. Ezeknek Írott 
nyomait a 16. század végéről lehet találni s pedig 
egy német zenei antológiában 1563-ból s egy 
tabulaturás Írással följegyzett ungareszka 1583- 
ból van meg.

Az akkor divatban volt palotás táncot Belliién 
Miklós gróf ifjúkori emlékei leírásában követ­
kezőképen említi meg: »A palotást, az ifjrk és 
leányok egy nagy körben összefogódzva táncol­
ják. Van egy előtáncos, ki az egészet vezeti. 
Csendes lépésekkel kezdődik, mi mind gyorsabbá 
válik, míg táncfigurákká növi ki magát. Miután 
a férfi egy-kettőt perdül, átöleli táncosnőjét, ki 
kezét szintén reányugtatja, de vigyáz, hogy a 
félkört eközben se lépje át. Nagy termekben 
néha hetet-nyolcat is forgásban látunk, míg a 
többi félkört pontosan megtartja.«

A 17. században már világosabban tiinik ki 
a magyar tánc. A századbeli olasz táncgyüjte- 
ményekben, az úgynevezett „Ballok“-ban minde­
nütt szerepel a magyar tánc. Nálunk történeti 
szempontból negligálták. Egyedül Apor Péter 
báró „Metamorphozis Trausilvaniae“ cimü mun­
kájában tesz említést az erdélyi táncokról. Már 
akkor szokásos volt tánc közben a jókedv ki­
folyásaképpen különféle táncnóták s szavak hasz­
nálata. Innen erednek a „Három a tánc“, Sose 
halunk meg“ stb. felkiáltások.

A 18. században a palotás tánc nagyon diva­
tos volt. Zene ritmusa és üteme gyorsabb volt, 
mint abban az időben divatozott külföldi táncoké, 
mint a pavane, saramande, alamende s később 
a menueíte, a mely utóbbira apáink is tácoltak. 
Annyira divatos volt a palotás, hogy még a 
papok is táncolták, ezek azonban táncosnőiknek 
nem a kezét, hanem a zsebkendőjét fogták meg 
Az udvarnál ezt táncolták a főrangú hölgyek és 
urak; s mivel sétálás számba ment, idősebbek 
is részt vettek benne. A palotás 3 részből állott: 
két lassúból és a figurából, vagy cifrából. Egy 
úttal ez volt az első magyar tánc, a melyben

mekre.
A tánc évszázadok alatt valóságos művészetté 

fejlődött. Ép úgy komponálják, mint a drámákat, 
a miért is egyre fogy a táncol ók száma. Neve­
zetesebb táncokat írtak: Szőllősy Szabó Lajos, 
Veszter Sándor, Róka János, Tóth Samu, Kilány 
János, Kőhegyi József.

A mi csárdásunk azért is kiválik más népek 
táncai közül, mert kellő teret ád a jókedvnek, 
a kedélyességnek a nemzeti érzés kifejezésének. 
Megnyilvánul benne a magyarnak nemzeti vonása, 
jellemének fenséges komolysága, hirtelen változó 
kedélye, mely a legbusabb hangulatból egyszerre, 
hirtelenül, minden átmenet nélkül a legvidámabb 
kedélyállapotba csap át. Megnyilvánul benne a 
magyar fenséges nyugalma, tüzes temperamen­
tuma s a nő iránt való hódolatának mély ki­
fejezése. Az „igazi“ tánc közben a nézőnek 
gyönyörködnie kell a plasztikus, kecses mozdu­
latokban s a taglejtések fegyelmezettségében.

A magyar táncok közt nevezetesebbek voltak : 
a Lengyel testvértánc, Egeres tánc, Süveges 
tánc, Gyertyás tánc.

A 18. század végén a franciákkal való hábo­
rúskodás idején keletkezett a Verbunkos tánc, 
a Halász verbunkos, a Martinovics tánc. Utóbb 
kezdték a Lakodalmas táncot meghonosítani. 
Divatos volt némely vidéken az Öregek tánca, 
Ifjak ránca. A 19. században kiváló szerepet 
játszott a székely Caiirdöngölő. A magyar alföldön 
a szegedi kutyakopogós járta.

A mai csárdást a 40-es években kezdték meg- 
I honosítani nálunk. Elnevezéséről különféle versió 

kering. Vannak a kik pozsonyi eredetűnek mond­
ják, mások Szigligetitől, míg ismét mások báró 
Wenkheim Bélától eredőnek állítják.

A csárdást a szalonokba a 40-es években báró 
Wenkheim és Pázmándi Dénes (a zalaegerszegi 
választókerület volt országos képviselője) az akkori 
országos hirii táncosok vitték be s ők kedvel- 
tették ott meg. Nemsokára az udvarnál is tán­
colták .

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doioza i korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váeí-körut 17.

Éljen !

fa C
"is*

fi

Egger melipasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróion : Botfy Péter gyógyszertáraikban.
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[lyos ü te-

iű végzetté
Drámákat,
ia. Neve­
li ó Lajos, 
lu, Kilány

lás népek 
Skedvnek, 
jvzésének. 
[ti vonása, 
bn változó 
ígysserre, 
ridámabb 

benne a 
iperamen- 

mély ki­
nézőnek 

Is mozdu- 
L'ében.
|Li voltak: 

Süveges

laid bábu- 
kos tánc, 
ic. Utóbb 
inosítani. 
[tx t í íea, 

szerepet 
alföldön

It ók meg- 
)le versió 
Ik mon ti­
kok báró

|ben báró 
sgerszegi 
íz akkori 
kedvel- 
is táa-
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november hó 7-ik napjának d. e. 10 órájáig a
polgármesteri hivatal iktatójában nyújtandók be.

A munkálat kiadására vonatkozó általános és 
részletes feltételek a következők :

1. Az ajánlat megejtése előtt az ajánlkozó 100 
azaz egyszáz korona bánatpénzt a házi pénztár­
nál letenni s a nyugtát az ajánlathoz mellékelni 
tartozik.

2. Ajánlat külön teendő a beton szegély 
(bejáróknál kongó tégla bejáró) folyóméterenkinti 
elkészítésére összes földmunkák és kavicsolások­
kal és külön a folyókának íolyméterenkinti el­
készítésére.

3. A költségvetésben előirányzott 1248.6 folyó­
méter beton szegélykő és folyóka elkészítése fele 
részben legalább ez évben, fele részben 1906. év 
április hó 15-ig befejezendő.

4. A járda szegély és folyóka a városi mérnök 
által a tervezet szerint kijelelt helyen és magas­
ságban fog lehelyeztetni.

5. A szóban forgó munkákra vonatkozó tervek 
és költségvetések a városi mérnöki hivatalban a 
rendes hivatalos órákbán naponkint megtekint­
hetők.

6- A vállalati összeg, a munka teljes s kifo­
gástalan befejezése s a városi mérnök által tör­
tént átvétel igazolása után :/3 részben 1906. 
május, 7 3 részben augusztus és 1/8 részben 
nevembe. 1-én fog vállalkozónak a városi pénz­
tárból kifizettetni.

Zalaegerszegen, 1905. évi október 28-án tar­
tott tanácsülésből.

Várhidy Lajos polgármester
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egyetlen háztartásban sem 
voinr. szabad többéin -.nyoz- 
züa a kávéi tál készítésénél.

o c o
Oaak as eredeti cecinr.gV.:?, i 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.
Y\ i.b: • <

r H. s^s-pp. j.
H. '//';'*?■ -• A- -Sr.-I
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Placzi áraink a legutolsó helm?i’OhöökilogramffiOBkm ;
Kor.-titl Kor.-!g i

búza minőség szerint . . 8-—  *  I
rozs . . 6.10 —.—
árpa 6__ __•__ i
zab . . 6.10 —1
tengeri 3> » . . 6.50 —•— !
burgonya > » —.— —•— ;
bükköny . . 1
ó her 2> » ____ 1

Köhögésben!
szenvedők !

~ használják a kitűnő jóságu és 1 
kellemes izii
Kaiser-féle

Mel I kara me! Iákat
»y ^/f / 4 szavahihető bizonyítvány 
^ ^ - szól ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben,katarrusban és 

elnyáikásodas esetén.
Egy csomag 20 és 40 fillér. — 

Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

Jó forgalmú fűszer», vas- E) 
üzletemet átadom. MH és r

H Átvehető december 15-éig m 
^ esetleg végére. SÍ

Évi forgalom 20.000 K. ||
í£>

Licht Sándor
Felscszemenye.

Ad. 3293/kig. 905.

Hirdetmény«
Zalaegerszeg r. t. város képviselő testületé a 

berzsenyi-utcai gyalogjárók készítését 3293. 905. 
számú határozatával elrendelvén, ezen munkák 
kivitelének biztosítása céljából zárt Írásbeli verseny 
tárgyalás tar tátik s az ajánlatok 1905. évi 1

i SZERENCSE TORO K-nél!
L O E fi 1 rí”! t í l h 23iÍ*3|’H 3 n az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő 
j U $ L, 11 1 6 U 11 I t»i lO U ö 8 I alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki
nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a

400.000
koronás főnyereményt, 

koronás főnyereményt.a legnagyobb
továbbá 4 á 100.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000. több 50.000. 40.000. 
30.000, 20.000, 20,000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000. 2.000, 1.000,
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesólydusabb osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátókban
i I öaO O O sorsjegyre ismét 5«Ö O O pénznyeremény jut
és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
f"........................................ ...........—— -------------------- -----------------
lil A-viJnl í A %-i.t A rít n «ATTA IKli v 0sí Pén* széppé varázsolja az eletet! talán meglepi aílBIlöfjvfi Hifi? 3) ílfiVfi m Ilett feri a fel eséget vagy az asszony az urat a reve mel-AlUIIUUljU Í11<U£ U> I1VÍU m,iivyu leíí áiió 3ar8jeyy megVetelö áltál e-y főnyeremény.

, f T nyel A vél tlen : agy szerepet játszik az eletüen es
O I i A í 0 ? A p A n 0 n A £i 7 O ni A i I könnyen ir.egl hét, ho:y épp n egy szerencsés véletlen
Ullu fiú v 1 V 11 U D U U ZÍ Cl 111 V L 1 folytín a neve melletti számat eltalálta, melyre egy

sratsxtxa»* \u&»urx armrmjsv. í< t«- usr aeu.. a.vtu nagy nve-emeny jut
X'Aii.xTi.'ix : msen

Aláni, Adél 121 )!) Besse, Erste:eí 05878 Iván. Jolán 2393 üt ó. áielánia 21451
Adolár, áoqsi Ede, Esz er 4043 Iakab. Józsi 93322 Ötön, Karcziss 55177
Adolf, Azóta Ebk, Síd 11799 János, hiditii 35597 Fái. ffcszö 2727
Agosloa, Amália «0017 Sls.aér, Flóra 1 )7273 Jenő, Juliska 54895 Péter. Olga 51515
A-aáár, ánea 41777 Emil F-aneisxa 32443 Józsel, Harolia 17339 Pisla, Paula 101í)6d

1 ' >rt, Asalolia 743ütí En íre, Frida 927 77 Halmán, Kati dia 33775 Eichard, Pelagic 34'55
túréi, Apollonia •JO-ijk Erna. Genovéva 52551 Károly, Katalin 48741 Pótért Petronela" 79787
A.tos. Araaka 10100t Ferenc. Gertrnd 1211. Kornél, Kiára 66:341 Lnaolt, Piroska 12533
Ámbrjs, Berta 509 n Fnjyes.Gadr ella 9398!) KrisLí. Kioldd 7273 Salamon, Aogina 65^27
András, Bianka 3'ibß Fäiäo, Gizella 60037 Lajos Kornélia 199797 Sa: ti. Eóisiia 17718
A ltai, uoridia ia:>2 Gábor, Hedvig 20)93 Laszl:«. Krisziiia 50919 Sándor, Sosalia 38107
Arnold. Boriska Silóik Gáspár, Heléna 79747 Leo. KanigaMa 96322 Simon, Sári 107397
A read, Betti 3-M< Gergely, Henriett 

Géza, Hermán
51631 Lipót, Laura 21624 Tamás, Sarolta 48564

(Irtímr, Bel-a 105317 38997 Lóriié. Lenke V<1 »22 Tiber. Szeren! 74377
A íréi, Brigitta 13223 Gus'íáv. Hilda 2736 Manó, Leánia «270 T hunár. Thaodor:a 2727
Attila. Cecilia 52333 György, Iboiyita 55487 I5ar us, Lidia 3i4>i Tivadar, Teréz 34950
Balázs, Cornelia 74397 Gyula, lűtuka 35375 Ilárloi, Lima 95297 Tóbiás, Tsrns 55477
Bálint, Bóra 24031 Henrik;, Ilona 3147 7 Mátyás. Lírlrnü a 141)7 7 Vendel vahria 2"005
formás, Darotiya 9091 Hermám, lim 9279) Mi iái?, Lujza 21292 Vidor, Verarüia loloii
B la, Cecília 38277 Hágó, II a 464 «5 Mikiét. landolna 655 46 Vilmos. Tvdóría 50908
Bíisdsk. [yfema 108855 íznas, íréi Idill iliks;. Saivii 

r, %zr it
. 5.4: 2 Vizuc, Vilma 12413

B mát, Emmi 51377 Illés, irat, 45273 12206 23ltá j ZaóSa 05565
inaiéi, Brneaztk 1 >imí
B ifid, Éva lösiii
reses, Eve la

Imre, baoelb 
isíváa, na a 
Izidor. I3.nn.11

1 ; V KJ 
..7i7í 
53071

riáider, Mária
Orz.A irdn 
Osrkár 11.; .

>.:./■) -9 
■Hu 81 
,7;-).’

L'gaoná, Zsuisar.ua 5466

reménT%s etliTs 1000.000 KOfOSia; továbbd 1 jutalom
600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000. 2 a 100.000, 1 ä 90.000, 2 
a 80.000, 1 a 70.000, 2 ä 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 
2.),000, 8 á 20.000, 8 ä 15.000, 36 a 10.000 korona és még sok egyéb 
nyeremény.

Az T. osztálya sorsjegyek tervszerű, árai:
7s eredeti sorsjegy M —.75 vagy K 1.50 V4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.
I2 * » » 3.—, » » 0.— 1/1 » » » 6.— »12 »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg eíőzsíes oeküidése ellenében küldjük. Hivatalos
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 14-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencse számok gyorsan elfogynak.

m m mi
v*c* igo* yy x jA-

mi
bankháza, BUDAPESTEN.

legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Tcréz-körut 46a, I. fiók: Váci-körut 4/a.
TI. fiók: M üzem-kör ut Ili a, III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

b: *1:
a *

w

Sürgönyeim: 
Tcrökék, Budapest.
Hazánk

Sürgönyeim: = 
Törökék, Budapest.
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Az alakuló közgyűlésen mindazok, kik a kör- 
mend—zalaiövő—őiiszentpéter—n uraszomuati h. 
é. vasút céljaira részvényeket jegyeztek (aláírtak) 
illetve részvények ellenében hozzájárulásokat 
megszavaztak, a kereskeddlmi törvény (1875. 
évi XXXVII. t. c.) 155. §-a értelmében rész- 
vényenkint egy szavazatot, de legfeljebb tiz sza­
vazatot gyakorolhatnak.

Budapest, 1905, évi október hó 31-én.
Fábián Lajos

mint alapító.

mraaasaaai
Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 
elismert jó gyártmányai

— Esztergomban. —
Legnagyobb versenyképesség!

Képviselve:

Berger Jakab Fia
Zalaegerszeg.

Különleges gyártmány: M

Triple Sec „Gemme il taut“, y
E

SEESESSgBHMHBBESSro

SPtjJJfJS 54;.: t ASV.-1

XXV-ik magyar királyi

jótékonycélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordít- 
tatni. Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá

Meghívó
„Körnend—zalalövő-őriszentpéter—muraszom­

bati (magyar dólnyugoti) helyi érdekű vasút 
részvénytársaság“

alakuló közgyűlésére,
amely 1905. évi november hó 14-én délután 4%
órakor fog Budapesten, az V. kér., Fürdő-utca 
3. sz. ház I. emeletén lévő ülésteremben meg­

tartatni.

Napirend:
1. Engedélyes jelentése az alaptőke elhelyezé­

séről illetve biztosításáról.
2. Az alapszabályok megállapítása, felhatal­

mazása az igazgatóságnak a kereskedelemügyi 
m. kir. minister esetleg a kereskedelmi és váltó 
törvényszék által kívánt módosítások eszközlésére.

3. Határozat a részvénytársaság megalakulása 
iránt.

4. Engedélyes engedélyokiratszerű jogainak és 
kötelezettségeinek átruházása.

5. Az igazgatóság megalakítása, illetve ki ne 
vezésének bejelentése és díjazásának megálla­
pítása

6. A felügyelő bizottság megválasztása és 
díjazásának megállapítása.

7. Határozat alapítónak az 1875. évi XXXVII. 
t. c. 152. §-bau megállapított felelőssége ügyében.

8. Határozat építési szerződés megkötése ügyé­
ben.

9. Határozat az engedélyezési biztosítók ügyé­
ben.

10. Kereseti kimutatások utalványozására 
adandó felhatalmazás.

11. Leszámítolások ügye.
12. Határozat a sinszállítási szerződés és az 

ebből kifolyó hitelművelet ügyében.
13. Felhatalmazása az igazgatóságnak üzlet­

kezelési és csatlakozási szerződések megkötésére.

1 főnyeremény — — — 50.000 kor.
1 » -------- 20.000 »
1 » ---------  10.000 »
2 nyeremány ä — — — 5.000 »
5 » — — — 2.000 »

10 » -------- 1.000 »
Húzás visszavonhatianui 1905, decemöar 23-án

20 nyeremény ä — — — 500 kor.
50 » » — — — 100 *

100 > »------------------- 50 »
1000 » > —-------20 >
6500 » » — — — 10 »

Egy sorsjegy ára négy korona.
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi 
posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb plohánytözsdében és

váltóüzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

WBSssmmmmmmmm eb issmh VAVí, O Wir
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Csáktornya nagyközség tulajdonát képező Csáktornya 
nagyközség központján fekvő beltelek a reá épült 1. nép- 
sorszámú emeletes bér ház és melléképületei 
Csáktornya nagyközségháza tanácstermében nyilvános árverés 
utján folyó évi november hő 27-én délután 3 órakor 
el ad aírtak*

Kikiáltási ár 30.000 korona.
Egyéb feltételek a községház 1. számú hivatalos helyi­

ségben a hivatalos órák alatt megtekinthetők vagy kívánatra 
imegktildhetők.

Kelt Csáktornyán, 1905. évi október hó 26-án.

Az elöljáróság.

m

m
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Egy Jó házból való fiú

tanoncu I f e Ivéteti k
Unger Antal könyvnyomdájába.

10

Ä legújabb divatu

téli kabátok és boák
nagy választékban megérkeztek

Reisinger és Eisner
női divatáruházába.

' Feltűnő olcsó árak
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Meghívó
„Körnend—zalalövő-őriszentpéter—muraszom­

bati (magyar délnyugoti) helyi érdekű vasút 
részvénytársaság“

alakuló közgyűlésére,
amely 1905. évi november hó 14-én délután 4V2
Órakor fog Budapesten, az V. kér., Fürdő-utca 
3. sz. ház I. emeletén lévő ülésteremben meg­

tartatni.

Napirend:
1. Engedélyes jelentése az alaptőke elhelyezé­

séről illetve biztosításáról.
2. Az alapszabályok megállapítása, felhatal­

mazása az igazgatóságnak a kereskedelemügyi 
m. kir. minister esetleg a kereskedelmi és váltó 
törvényszék által kívánt módosítások eszközlésére.

3. Határozat a részvénytársaság megalakulása 
iránt.

4. Engedélyes engodólyokiratszerű. jogainak és 
kötelezettségeinek átruházása.

5. Az igazgatóság megalakítása, illetve kíné • 
vezésének bejelentése és díjazásának megálla­
pítása

6. A felügyelő bizottság megválasztása és 
díjazásának megállapítása.

7. Határozat alapítónak az 1875. évi XXXVI1. 
t. c. 152. §-ban megállapított felelőssége ügyében.

8. Határozat építési szerződés megkötése ügyé­
ben.

9. Határozat az engedélyezési biztosíték ügyé­
ben.

10. Kereseti kimutatások utalványozására 
adandó felhatalmazás.

11. Leszámítolások ügye.
12. Határozat a sinszállítási szerződés és az 

ebből kifolyó hitelművelet ügyében.
13. Felhatalmazása az igazgatóságnak üzlet­

kezelési és csatlakozási szerződések megkötésére.

Az alakuló közgyűlésen mindazok, kik a kör­
möm!—zalaiövő—őiiszentpéter—u uraszombati h. 
é. vasút céljaira részvényeket jegyeztek (aláírtak) 
illetve részvények ellenében hozzájárulásokat 
megszavaztak, a kereskeddlmi törvény (1875. 
évi XXXVÍI. t. c.) 155. §-a értelmében rész- 
vényenkint egy szavazatot, de legfeljebb tíz sza­
vazatot gyakorolhatnak.

Budapest, 1905, évi október hó 31-én.
Fábián Lajos

mint alapító.

masa;

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 
elismert jó gyártmányai

— Esztergomban. —

§j Legnagyobb versenyképesség!
j?j Képviselve:

I Berger Jakab Fia
y Zalaegerszeg.

0 Különleges gyártmány:

H Triple Sec „Gemme ilfaut“, fi
n
masses

:*55aaBEHSS5isK
XXV-ik magyar királyi

jótékonycélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordít­
ani. Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá :

1 főnyeremény —
1 » —
1 » —
2 nyeremánv ä —
5 » —

10 » —

— 50.000 kur. 20 ríyeremény á -------------500
— 20.000 50 -------------100
— 10.000 100 > -------------50
— 5.000 » 1000 > —------ 20
— 2.000 » 6500 -------------10
— 1.000

1ST Egy sorsjegy ára négy korona.
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi 
posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb íjdokánytőzsdében és

váltóüzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

sms

msmmmmmmmmműmmmsmm

Ég 3796/905.

Hirdetmény
Csáktornya nagyközség tulajdonát képező Csáktornya g 

lj nagyközség központján íekvő beltelek a reá épült 1. nép- sg) 
|| sorszámú emeletes béf ház és melléképületei g
§§ Csáktornya nagyközségháza tanácstermében nyilvános árveres ^
í utján folyó évi november hó 27-én délután 3 órakor Q 
" eladatnak. §§

Kikiáltási ár 30.000 korona. _ y
Egyéb feltételek a községház 1. számú hivatalos helyi- És 

jj ségben a hivatalos órák alatt megtekinthetők vagy kívánatra B 
gg jmegküldhetők. gg

Kelt Csáktornyán, 1905. évi október hó 26-án.
Az elöljáróság;.

Sírrá

m.

"nemmi ms ümyAVA'yb

SS

Egy jó házból való fiú
tanoncuI felvétetik

linzer A óta! könyvnyomdájába.

—^ «<

»§y

A legújabb divatu

téli kabátok és boák
nagy választékba^ megérkeztek

Reisinger és Eisner
női divatáruházába.

Feltűnő olcsó áraki «is

"T* y* y* ^ y* y* y* y* y* y? y* y* y y? y? y* y* y* y* y* y y* Y* Y* y* y* Y*
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£f I ™ \jr fedezzék divat- 
a C4 cikkekben szük­

ségletüket üzletemben»

Az őszi idényre tell;ívom a
______ __________ ____in é. közön­

ti

t:
CJ 
O)

>o o? to 
O
ö) zalo

íogy bármely

c:
:0
.T3

vV
'CŰ
J5C
to
io
>
u.

'CO

5=T
CD

ség b. 'figyelmét üzletemre, melyet 
az idényre oly dúsan szereltem fel, 

nagy városi áru ház­
éi veszem a versenyt, úgy ár-, 

valamint választék tekintetében.
Különösen kézimunka-, ruhadisz-, o* < 
hímzések-, nyakkendők-, in£ek-, 
harisnyák-éstricokban talál a vevő
közönség nagy választékot. Az összes 
lámpa üvegek és porcéi!án 
nagy a választék. Gazdák figyelmé­
be'ajánlom a Déien-féh Pyroieum 

c0. olajat ás lámpákat, melyet raktáron i 
r^{ tartok. Kérem szíves pártfogásukat.

*>ss Kiváló tisztelettel
I DEUTSCH HER M « m

központi áruházt Zalaegerszegen.

4722/P. 1905.
HIRDETMÉNY.

A közigazgatási segéd- és kezelő tiszt­
viselők országos segítő egylete mint szö­
vetkezet felszámolás alatt bejegyzett cég 
felszámoló bizottsága ezennel közhírré teszi, 
hogy a

szövetkezet felszámolása
a zalaegerszegi kir, törvényszék mint keres­
kedelmi bíróság 4722/P. 1905. számú vég­
zésével a cégjegyzékbe bejegyeztetett.

Ennélfogva fel hivatnak mindazok, kik­
nek a szövetkezettel szemben követeléseik 
vannak, hogy igényüket ezen hirdetmény 
harmadszori közzétételétől számított hat 
hónap alatt a felszámoló bizottságnak 
annál is inkább bejelentsék, mert ellen 
esetben követeléseik figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kelt Zalaegerszegen, 1905 október 18.

Dr Berczelly
kir. törvényszéki albiró.

áruban Ei

1905. kig. 1905.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a város tulajdonát képező tégla­
gyárban részint géppel, részint kézzel készült 
első minőségű cikkek a következő árban 
kaphatók :

Kézi falazó tégla .... 22 (huszonkettő) koroiia 
Géppel készült falazó tégla 28 (huszonhat)
Horony zsindely .... 64 (hatvannégy)
Lapos zsindely .... 23 (huszonnyolc)
Kongó tégla (klinken)... 22 (huszonkettő)

77

7?

5 cm. belső átm. 
6.5.

s||8
' 77 

77

10 „

7?
77

77

77

U
77

30 (harminc)
40 (negyven)
46 (negyvenhat) 
80 (nyolcvan)

77

77
77

77

Az itt jelzett árak 1000 darab után 
számíttatnak.

A vételár a városi pénztárnál fizetendő.

Zalaegerszegen, 1905. évi június 28-án 
tartottanáesülésből.

Várhldy LajSS polgármester.
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legjobb bort! ||

& *** Oltani pertmeíezni nsrn kell! 1
48 A szőlészet kincse. ||
^ A phyíloxsrának ellent áll 1 ||

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek, If
$ ■ ‘ , , pS^olooltvanyok y

mérsékelt áron kaphatók 2
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KCím: Szíjgyártó és Takáts |
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mellett már MSsst.st% a legfényesebb 
r^ódoii megö2»ősitté£st sirjerL

Eísö-E banlsbász állal eladott sora- 
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Sorsjegy-snám

46965

106858
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49559
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BÖDÖ koronás, SÖOÖ koronás stb. nyere- 
móny, sok millió korona összértékben* 

Kyuj isiink tékát ke^et a sziírencsé- 
nek és vásároljunk osixtál^sorsjegyet 
ott, hol Fofftima istenas^scoii^ ía dóm anyait 
ol^r tartóban és bőkezűen fogatja — 

Isiil-zács ¥i.‘mos haakh'isában 
sorsjegyei belyben,
einm$*** 1^1 rÁ? ® A l <?» ^ ^ rüf> >.•% f tfci-5y fc'i ill&Äjl ÍjL

Az I. osztályú ere- 1 
deti sorsjegyek árai: iTkr

mellnek
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Az első ősz- 46QR M MA
taly húzás a o cy ^ c> ® sók / %v;t- j vy ksc) bd w »«•

Kapható Fenyvesi Miksa dohány különlegességi árudájában Zalaegerszegen.
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

C0SÄ INSTITUTEINGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt ée 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bőrmentesítendők.

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Fenyőtoboz,
amely kitűnő tüzelő anyagnak bizo­

nyult. Ismét kapható a

„Mag pergető gyárban.“
Kívánatra a házhoz is küldetik!

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1905. november 5.

Sárkán
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6. Telefon 80-S9.

a magyar királyi szabadalmazott Osztálysorsjáték főárusitója.

Sürgönyczim : Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és
Sárkányék Budapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

igmagasabb pénzköL

ú

s

le/inf nyiljtok sorsjegyekre 
f.j JlH és értékpapírokra,

bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és 
ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki keresketiőknsk, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek k5'es:,,,t
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak

H-ik és IIJ-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek úgyszintén minden levelet,
válaszbélyeg nélkül is, Qórk%,, O hankh-bíí
rögtön elintézek v/i D3nkli3.Ze

Budapest, VI., ó-utca 6.
25 év óta törvényszékiieg bejegyzett cég.

^ XVJTik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már ineg- 
mbyjvyjf= jelentek és kérem egyúttal b. megrendeléseit, a legjobb 

és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal 
kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel 
még nem lettek kisorsolva:
2979 12128 S29Kd 16055 35733 44598
51325 58762 30847 99191 131580 105855

—------------------ —----------- — Kivágandó —----------------------------------------
Megrendelő-lap.

Sárkány S. bankháza Budapsst, VI., Ó-utca 8.

Megrendelem önöknél a................... számú
Zv omipt- árót postautalvánnyal küldöm .
US cUIIt.lv cllitt kérem utánvenni.
A nem kívántat Név : ........................
tessék áthúzni. Lakhely, u. p.

egész
negyed sorsjegyet
nyelcad

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Király! Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás 
végett kiadattak — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

Ä Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terv©.
Tizenhetedik sorsjáték. 510,000 sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Első osztály
Betét 12 korona 

Húzás: 1905. november 23. éa 24.

Második osztály
Betét 20 korona

Húzás : 1905. dec. 17. és 20.

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Húzás: 1906. január 16., 17. és 18

Nyeremény
1 á 
1 ä 
1 ä 
1 ä
3 ä 2000 
5 á 1000 
8 á 500 

10 ä 300 
120 ä 100 

4850 ä 40
5500 nyer.

Korona
60000
20000
10000
5000
6000
50o0
4000
9000

10000
134000

Korona 267000

Nyeremény

á 3000 
á 2000 
á 1000 
á 500 
á 300 
á 80

Korona
70000
25000
10000
5000
9000

10000
8000

10000
33000

348000
4500 nyer. Korona 528000

Nyeremény

10000
5000
2000
1000
500
130

Korona
80000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
60000

630500
5000 nyer. Korona 916500

Negyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona Betét 32 korona

Húzás : 1906. február 13., 14. és 15. Húzás: 1906 március 7. és 8.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 200o 16000 8 á 2000 16000

10 á 1000 10000 10 á 1000 10000
120 á 500 60000 120 á 500 60000

4850 á 170 82i500 3850 á 200 770000
5000 nyeremény Korona 1.120,500 4000 nyeremény Korona 1.076.000

Hattidsk osztály
Betét 24 korona

Húzás: 1908. március 28-tól április 21-Í2.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
Korona.

.000,000
Jutat.
Kor.

nyer.

(Egy millió)
600000 
400000 
200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
2000 
1000 
500 
200

a

a

600000 
400000 
200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 
75000 

250000 
250000 
810000 
760000 
5 7 0000 

6120000
33,000 nyer. és jutalom, korona 10555000

Az I. osztály húzása 1905. november hó 23. éa 24-én tartatik me. A húzások a magyar királyi áiiam:
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Hozás! teremben *(IV„ Eskü-tér. bejárat a 
Duna-utca felől). Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztalysorsjaték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1905. évi október hó 29-én. v- c _„L ., „ -JYlagy. I\ir. bzab. OszialysorsjateK Jgazgatosaga.
Gróf Teleki. Hazay.

I
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LEOPOLD GYULAülcsäiag ! Siskavatottst,
Lelklismeretesseg! PosíoaságS

VÉaSZrCÉNTSÉCí. ÉTVÁtiYTAI-AXSÁtU SVEtiESHfiti 
gyógyítására és gyenge gyermekek erösbitésére a leghatásosabb készítmény a

KRIEGKEE-fféle
BEI
ELŐNYE

mm ssu x
Etitorszövetek. csipkcíiic: nyel
Szőnyeg- Q QpnjTiRJ ca. és l>.u ház O. OUhLiiV udv 8z:

*' 1 EX. I., Bauerr-fisrict 15.
' Dústartalmú ’ -323

. ’ xv i PlT’~Yr' " ' 'v 'AKJLuYZl:. :

GYOGYEREJU

TOKAJI CHINA VASBOR
olcsón ós a mellett mégis 

divatosan és elegánsan ruházkodás.

Srajfát érdekében
kérje ezért dústartalmu

mint a-gsüjieményfínfcet«
melyet megtekintő* végett 

Ingyen és fcármuntve küld a

WIENER RIÓDÉN UNION
Becs, I., Schottenring 10

ösássárf Elsőrangú kénes hévvlzü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és külön Iszapfürdőkkel, pora 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, faíd- 
hőlég- villamos víz-, szénsavas és 

napfOrdőkkel

200 kényelme# lakószobával.

Ön nagyon idősnek láts:: k i
Fesse haját a CZERNY-f. e

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Prospektus kivanairamgyen és béreién, ve

vílamtmgn
HAJFESTÖ-SZERRELA legszolidabb kezelés. NIINDF.NUTT KAPHATÓ
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Pattanás, kiütés, szeplő3 v í £ májfolt, sőt 

ránczok is eltűnnek az arczrój.. 
_a valódi angol ,,, ;l"S "
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«LE U|jképi/fsefok kerestetnek
L| i«®' használata által. ";í t'| |g g y | 
89 Egy üveg ára 2 korona. 14M £ 
Hozzá ugorkaszappan i k, púder 120, K.
I1: BALASSA KORNÉL oJX0gT!zfftA.P

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV Központi Városház. (Károiy-körut).
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Br. Kovács
feéz?23ztája 
3 nap alatt 

biztosan hat.
Tégelye K 120

Dr. Kovács 
gyógy iára 

Bpsst, G,lf-Q. 17.

•Eerészv. társas
megóvó intézeV Szállómé : SIMOH PAv

SUCífiPEST, VI., VfiCZl-nCRUT 25. SZ. 1 

100 szobi 2‘70 K-tól fzljebb kiszolgálással és vtllanyvi- 
'IgliásssJ együtt. Fürdők, clegáes ktvéhiz, é'.trrco ej 
sőixsefBOk a bízta?«, vniajzios vesutl megíBOhcty íz 

összes pályaudvarok es hajúé teli.

SMITH PREA11E R ti°- 5 I az első és legnagyobb. 
'/* millió részvény-kenes Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa 

ját ráz), 45, 4ő, és Uj-utca 43. 50Ke-
Katzer szórmeárúi az egész világon el vannak 

terjedve és elsőrangú ak.

rjegyze. ingyen
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Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne 
ki szerencsés vevőimnek:

ä nagy jutalmat
háromszor a natr

Magyarországon úgyszólván nincsen város, hol 
hí belül a következő nyereményeket fizettem

$02,000 koronát a
i’dnyeremanyt 400.000 koronát a

400.000 .,
400.000 .,

a 70.000

számra
11119 számra 
28916 
33464

000, 25.000háromszor a 100.000 koronát négyszer 60.090 és ige 
: ——.--------- ~r~ 10.000 koronás nyereményeket

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból
55.000

sok 30 20.000, 15.000 és

110.000 r nrülió 459.000 korona 5orsoltaíik ki.
I millió korona,

á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000 
á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, 67 á 5000 stb.

qyeremen
IP Főnyeremény esetle

>á I nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény ä 400.090,
: - a 60.000, 50.000, 40.000, 5 ä *30.000, 3 a 25.000,

Az eredeti sorsjegyek tervszereit! ára :
Egy nyolcad Egy negyed

vá"~~ z ^ _ 6-— 12.— korona,
avag) utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai befizeté 

lapok irigyen és bérmentve.

iZcfcSfioz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni.

bankház Budapest, Kossuth Lajos-utca II. sz
Sorsjegyek kaphatók Zalaegerszegen: Ján Ferenc fúszerkereskedőnél és Berger Samunál, Főtér.
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Egy fél

ek az összeg előzetes beküld

A november hó
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Hogy ne fázzunk meleged­
jünk
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mellett,

mely kitűnő fűtőszer, min­
den kályhában alkalmas, 
nem piszkit, szagtalan, jól 
ég és nagy hőfoka van

kapható:

D. Horváth Győző
vas-, fűszer-, deszkakereskedőnél

----------------- Zalaegerszeg.
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^ Plrszén (koks) kovács szén raktár.

Hirdetmény.
Id. Háczky Kálmán 

hagyatékához tartozó 
zalaegerszegi házak, földek 
és szőlő szabad kézből

Ajánlatokat elfogad alulírott 
tömeggondnok.

Dr Keresztury József
ügyvéd.

és ifjú §
25 embereknek
^2 ajánlatos Dr Müllernek több bőví- 
^ tett kiadásban megjelent, a m6Q- 5^ 
3» zavart ideg és nemi rendszerről, ^ 
22 valamint ennek radikális gyógy- Sjjj' 
^ módjáról irt művét okulásul el- 
2» olvasni. ^
^ 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ^
25 ben való beküldése ellen borítékban «T 
2» megküldi:

3 Curt Rőber, Braunschweig.
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Kesztyűs, sérvkötő és kötszer üzlet megnyitás^
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy 

üzletemet Zalaegerszegen a főtéren, Horváth Miklós ur házában, 
teljesen felszerelve megnyitottam s annak vezetését Stefán Jakab urra 
bíztam, aki Budapesten e szakmában 25 évig működött.

Raktáron tartok és rendelés szerint készítek minden idényre glaszé, 
szarvas és kénguru bőr keztyüket; bélelt, kötött cérnakeztyüket minden 
módszer szerint \ sérvkötőket, gummi árut, nadrágtartókat, harisnya kötőket. 

Nagy raktár betegápolást cikkekben; irrigátorok,
inhaláló gépek, fecskendők stb.

Francia különlegességek nagy raktára.
Gummi cipősarok gyári áron.
SUDIN fagyás, tyúkszem és izzadás elleni szer jótállás mellett.
Legfinomabb pipereszappanok és iliatszerek dús raktára.
Nálam vásárolt kesztyűk egyszer díjtalanul tisztíttatnak.
Javítások, festés és a szakba vágó átalakítások legolcsóbban és lelki- 

ismeretesen végeztetnek.
A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve

maradtam kitűnő tisztelettel

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <
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Hőfle Károly.

Pártosuk a hazai ipart!
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e Minden darab szappan a Schicht név- 
w ütői ■ vei tiszta és ment káros alkatrészektől.
intálláQ" 25000 koronát fizet Schicht György
JU I d 11 d 9 ■ 0ég Aussigban bárkinek, a ki bebizo­
nyítja, hogy szappana a »Schichte névvel, valamely káros 
keveréket tartalmaz. .... ■-------■■■■------------------------- -

Schicht szappan!
Éjt („Szarvas“ vagy kulcsszappan)

i a legjobb és használatban a legolcsóbb!
A; V."5^S' Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama 

i fL A'-Jy:'- kiadósság, amelyetSchiCht-SZappannál észlelhetünk, 
‘ff?-“'?* / ■ * lágysága és teljes tisztasága, azon különös gyártási mód

5 eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a leg­
nagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt 
saját művekben állíttatnak elő.
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Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult 1
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I Szíves tudomásul! |
A városi villamvilágítás felállítása alkalmával a köz- és magán- 2 

£ épületek, úgy az üzlethelyiségekbe eszközlendő bevezetéseket, azok szak- 2 
szerű berendezését s tetszés szerinti égő testekkel való ellátását — mint 2 

jjp erre képesített egyén — elvállalja

electrotechnikus
Zalaegerszegen.

a engedett állam- és nyeremény-sors- rjj 
ín] jegyeknek részletfizetésre való el- jjy 
Ujj adásával szándékozik foglalkozni, gy 

|qJ Ajánlatok intézendők: Q]]

H ,, Fővárosi Váltóüzlet Társaság.. j|
ín] Adler és Társa céghez [HJ 
Él Budapest, V. Nagykorona-utca 13. EJ
ÍJJ EJ

Juhász Lajos
Megkeresésekre költségvetés és rajzok díjtalanul.

Egyben bátor vagyok ajánlani ez idő szerint legjobbnak bizonyult 
acetylen világítási berendezéseimet úgy nagyobb épületek, valamint üzlet- 
helyiségek megvilágítására saját találmányu gépem, valamint e célra szol­
gáló kisebb s boltokban is könnyen elhelyezhető — teljesen szagtalan 
fejlesztők alkalmazása mellett.

E Jutányos árak! Kifogástalan világítás! 3
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


